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Верю в чудо

Рождественский рассказ

Ночь медленно окутывала своей шалью город. На быстро темнеющем небе мерцали маленькие алмазы звёзд. В центре красовался самый яркий алмаз – Полярная звезда. Огромная луна смотрела сверху вниз на спешащих озабоченных прохожих, на одетые в белые шапки деревья, смотрела, словно с укором: «Вы все празднуете, а про меня забыли».

Был канун Рождества. Витрины магазинов пестрели забавными игрушками, открытками, цветами, наступающий вечер был украшен множеством разноцветных огней. Люди шли, неся в руках подарки в ярких упаковках, огромные пакеты со сладостями. Среди прохожих было много детей. У кого-то из них лица сияли счастливыми улыбками, кто-то хныкал, вероятно, не угодили родители с подарками. Вот один малыш лет пяти упирается, не хочет выходить из магазина. Красивая женщина, наверное, его мама, наклоняется к мальчику и что-то ласково говорит ему на ухо. И вот уже только что плачущий малыш обхватывает мать за шею и радостно смеётся. Счастливый!..

Анжела медленно брела среди этого великолепия, внимательно вглядываясь в эту чужую для неё жизнь. Она думала: «Рождество – это время чудес, вот только у меня в жизни чудеса почему-то не случаются». Глазам её было мучительно больно. Она и сама не знала, отчего: то ли от замёрзших слёз, то ли от острых снежинок, норовивших влететь в глаза. 

Сегодня она в очередной раз сбежала из детского дома. Нет, не сбежала совсем – куда ей было пойти? Просто иногда наступали такие минуты, когда ей казалось, что она больше ни одной минуты не сможет пробыть в этом доме, с этими людьми. Хотя девочка всегда считала, что с воспитателями ей повезло. Когда они летом ездили в оздоровительный лагерь, девчонки из другого детского дома такие страсти рассказывали. 

Она ничего не знала о своих родителях. Может быть, их и не было совсем? Сколько она себя помнит, она жила в детском доме. Но Анжеле казалось, что она очень хорошо знает жизнь дома с мамой и папой. Когда в очередной раз в их детском доме проходил слух о том, что появились новые усыновители, Анжела ночью мечтала о том, что возьмут именно её, она представляла свою будущую комнату, красивую маму, высокого и сильного папу. Она так чётко это представляла, что ей казалось, что это уже было когда-то и теперь вот всё это вернётся, и она будет счастлива.

Но наступало в очередной раз утро, приходили красивая мама и высокий сильный папа и… брали малышей. Детям же лет с десяти шанс найти семью очень снижался. 

Анжеле было двенадцать. Шанс, что тебя усыновят или удочерят в таком возрасте – один из ста. И этот шанс выпал её подруге Наташе. Вчера у Наташи появились родители. Анжела понимала, что завидовать лучшей подруге – это грех, что надо найти в себе силы и порадоваться от души за неё, но у неё ничего не получалось.

С Наташей они были всегда вместе. Их кровати были рядом, в столовке они сидели за одним столом, всегда делили радости и горечи на двоих. Воспитатели даже говорили, что они как сёстры. Когда пришли усыновители, они тоже пошли вместе. Девочки даже не могли представить, что из них будут выбирать, они просто были уверены, что их возьмут вместе. Но усыновителям понравилась только Наташка, и та не могла и не хотела скрывать своей радости. Анжела накричала на неё, назвала предательницей.

И вот теперь она совсем одна. Девочка брела по городу. Ей было совершенно всё равно, что её будут ругать, что завтра её поведут к директору детского дома. Она будет молчать, никому она не расскажет, что у неё на душе. Нет у неё никого и, наверное,  никогда не будет.

Подняв голову, Анжела увидела, что она стоит у церкви. Она никогда не была в церкви. Конечно, она читала о том, что верующие люди приходят сюда молиться и просят Бога о помощи, но она не знала, как это делать. Тем не менее девочка решила зайти и посмотреть на всё своими глазами. В конце концов она может просто погреться, ведь не прогонят же.

Анжела робко зашла в храм и огляделась. Кругом было так красиво и торжественно. Вдруг она заметила ящик для записок. Обыкновенный ящик, такой, как у них в детском доме вывешивали на День всех влюблённых. Люди подходили и бросали в этот ящик небольшие свёрнутые листочки бумаги. Девочка вспомнила, что у неё в кармане лежит неотправленное письмо Деду Морозу. Она каждый год перед Рождеством писала Деду Морозу письмо и просила, чтобы у неё появились родители. И в этот раз написала, но отправлять не стала. Она уже достаточно взрослая, чтобы понимать, что эта затея совершенно пустая. Анжела нащупала письмо в кармане и подошла ближе к ящику. Достав его из кармана, девочка задумалась: сбросить или нет? А вдруг? Волнение было так велико, что девочка внезапно зарыдала. Слёзы брызнули ручьём, и Анжела, скомкав письмо, неловко сунула его в карман и, рыдая, бросилась к выходу. 

Выбегая, она столкнулась с мужчиной и женщиной, входящими в церковь. Извинившись сквозь плач, она бросилась подальше от этого места, подальше от всех. Из кармана её пальто выпало скомканное письмо.

Мужчина и женщина удивлённо посмотрели вслед девочке, разом нагнулись и подняли бумажный комочек. Это была семейная пара. В церковь они пришли, чтобы поставить свечку – они просили ребёнка. 

Анжела на цыпочках шла по коридору, надеясь, что её никто не заметит. Вахтёрша ничего не сказала, только покачала головой: ведь так было уже не первый раз.

Утром её разбудил голос воспитательницы Светланы Николаевны:

- Анжела, вставай, к тебе пришли!

Удивлённая, кто бы это мог быть, она быстро оделась, умылась и сбежала по лестнице. В коридоре стояли двое – очень красивая женщина и высокий, сильный мужчина. Кто сказал, что чудес на свете не бывает!

Гора с горою сходятся

Володя шёл по мокрой после дождя улице, перешагивая через многочисленные лужицы.  Дул холодный, пронизывающий ветер, но это абсолютно не волновало его. Настроение было просто отличное: он сегодня получил первую серьёзную зарплату.

Проходя мимо цветочного магазина, он не удержался и купил роскошный букет лилий – это были любимые цветы его мамы. Так хотелось сделать для неё что-то приятное.

Мама сидела в кресле и вязала. Володя тихо подкрался сзади и закрыл ей глаза руками.

- Володя, это ты? – в голосе мамы слышались счастливые нотки. Она каждый раз так радовалась возвращению сына домой, как будто Володя ушёл из дома не сегодня утром, а минимум полгода назад.

- Ну а кто же ещё? Мам, это тебе, - сын положил букет лилий матери на колени, несколько смутившись от непривычной миссии.

- Володя, ну зачем? Ты же знаешь, в каком мы сейчас положении, - вздохнула мать, но счастливую улыбку с лица согнать ей не удалось.

Юноша постарался перевести разговор на другую тему.

- Мам, а чего ты в тишине сидишь? Давай телик посмотрим.

По телевизору шёл репортаж на тему «Главные лица города». И вдруг журналистка сказала: «А теперь мы попросим дать интервью вице-мэра нашего города Виктора Плотникова…». Володя тут же выключил телевизор и нервно бросил пульт на диван.

Всё дело в том, что Виктор Плотников – это его отец. Он ушёл от них, когда Володе было три года. Даже не ушёл, а сбежал. Однажды, когда они с мамой вернулись домой после поездки к бабушке в деревню, они нашли записку, которая лежала на зеркале в прихожей. В той записке было всего лишь: «Извини, я ухожу!» Он ушёл навсегда, даже не захотел ничего объяснить. За все эти годы он ни разу не поинтересовался, как жилось его семье. 
А жилось очень трудно. Маме, чтобы поднять на ноги сына и погасить огромный кредит за квартиру, пришлось работать на двух-трёх работах одновременно. А два года назад она сильно заболела, и с тех пор почти все деньги уходили маме на лекарство. Приезжала бабушка и грозилась «разобраться с этим негодяем», но Вовка с мамой на своём маленьком семейном совете твёрдо решили, что просить у него они ничего не будут.
На работу Володя устроился втайне от матери. Он знал, что мама никогда не согласится, чтобы он, одиннадцатиклассник, подрабатывал. Работал он на заправке и работал с удовольствием. Нравилось ему, не торопясь, по-взрослому, подходить к очередной машине, откручивать крышку топливного бака, брать в руки пистолет. Когда-то в детстве его тошнило от запаха бензина, теперь же даже и этот запах ему нравился. Нравилось все, и Вовка прекрасно понимал, почему. Потому что выполнял он настоящее мужское дело, а не то, что там подметать что-то, мыть…Да и знал он, что это просто чудо, что он здесь работает.


Действительно, совершенно случайно все вышло. Вовка отчаянно нуждался в работе, работе, которая бы более-менее оплачивалась. Он учился в одиннадцатом классе престижной школы, куда помогла его устроить мамина хорошая знакомая. Учиться здесь было намного интересней, чем в прежней школе, но и платить нужно было буквально за все. Юноша видел, с каким отчаянием смотрит на него мама, когда он, пряча глаза, в очередной раз называет сумму, названную днем классным руководителем. Вовка знал, что у него есть отец, что он живет в их городе, что он обеспеченный человек, но просить они с мамой у него ничего не будут. А сам он, вероятно, и думать забыл, что у него где-то есть сын. Поэтому, когда однажды Вовка услышал, как мама тихонько плачет на кухне, он решил срочно найти какую-нибудь работу и больше никогда не просить денег у мамы.

Устроиться работать на заправку ему помог его друг Сашка, который единственный в классе знал о материальном положении Володи. Однажды, когда они возвращались из школы, Володя поделился с ним своими проблемами:

- Даже и не знаю, где взять деньги, маме нужно пропить очередной курс лекарств, а они очень дорогие…
И тогда Саша привёл его к своему дяде, хозяину заправки, и попросил за него. Иван Петрович понимал, что нарушает все законы, но очень уж симпатичен был ему этот голубоглазый паренёк своей целеустремлённостью. И вот теперь сразу после уроков Володя мчался сюда, маме он говорил, что ходит на спортивную секцию, а ещё занимается в библиотеке. В те небольшие перерывы, когда не было машин, он успевал учить уроки.
…Сегодня смена выдалась горячая: некогда было передохнуть. До окончания её оставалось полчаса. Подъехала очередная машина – иномарка с тонированными стёклами. Из неё вышла молодая женщина. Подойдя к Володе, она сунула ему в руки деньги и сказала:

- Заправь, пожалуйста, побыстрей, а я схожу в магазин. 

Видно было, что она очень торопится. Желание клиента – закон. Володя быстро прошёл и отдал деньги кассиру. Обернувшись, он с ужасом увидел, что откуда-то из-под машины валит дым. Парень громко закричал, но кассирша за толстым стеклом ничего не разобрала. Что делать? Володя прекрасно знал, какие последствия будут, если машина загорится или, ещё хуже, взорвётся.
Юноша рванул на себя дверь машины – она была не закрыта, и ключ зажигания был на месте. Ещё раз обернувшись и не не найдя какой-либо поддержки, он завёл машину и понёсся подальше от заправки. Отъехав на два-три километра, Володя уже раскрыл дверь и приготовился выпрыгнуть из машины, как вдруг услышал сзади детский плач. Он обернулся – на заднем сиденье сидела девочка лет четырёх и тёрла заспанные глаза.
Дальнейшее Володя помнил плохо. Ему рассказывали потом очевидцы произошедшего, как он выхватил ребёнка из машины, как он необычайно быстро нёсся прочь. А навстречу ему бежали люди: несчастная молодая женщина, кассирша, водитель, оказавшийся на заправке в это время. Они встретились, мать схватила и прижала к груди свою дочь, и вдруг все замерли – раздался взрыв…
Некоторое время назад, когда все немного успокоились, женщина горячо благодарила Володю и говорила своей дочери:

- Дашенька, этот молодой человек спас тебе жизнь. Подойди к нему и поблагодари его. 

Симпатичная голубоглазая девочка подошла к Володе и снизу вверх посмотрела на него. Володе показалось, что эта девочка ему кого-то напоминает. Она ничего не сказала, только молча прижалась к Володиной ноге.
А вскоре подъехал джип и из него быстро вышел большой представительный мужчина. Он подхватил на руки девочку, другой рукой обнимая плачущую женщину. Усадив их в машину, он подошёл к Володе и протянул ему руку, благодаря его. Потом он достал визитку и подал парню со словами:

- Обращайся, если будет необходимость.

Но Володя знал, что даже если будет необходимость, он никогда не обратится к этому человеку. Визитку, на которой было написано: «Вице-мэр В.И.Плотников», Володя осторожно опустил в мусорную урну.
