Конкурс «Мозголом»
Задания с 1 по 4 (по 2 балла), 5 задание (а - 1 балл, б – 1 балл), 6, 7 задание по 2, 5 балла.
Задание1. В понедельник в одном из классов должно быть проведено 4 урока – по математике, физике, информатике и биологии. Учителя высказали свои пожелания для составления расписания. Учитель математики хочет иметь первый или второй урок, учитель физики - второй или третий урок, учитель информатики – первый или четвертый, учитель биологии – третий или четвертый. Какой вариант расписания устроит всех учителей школы? (Обозначения: М – математика, Ф – физика, И – информатика, Б – биология)

1. ИМБФ

2. МФБИ

3. МИФБ

4. МБФИ
Задание 2. Некоторый ал​го​ритм из одной це​поч​ки сим​во​лов по​лу​ча​ет новую це​поч​ку сле​ду​ю​щим образом. Сна​ча​ла вы​чис​ля​ет​ся длина ис​ход​ной це​поч​ки символов; если она нечётна, то уда​ля​ет​ся пер​вый сим​вол цепочки, а если чётна, то в се​ре​ди​ну це​поч​ки до​бав​ля​ет​ся сим​вол А. В по​лу​чен​ной це​поч​ке сим​во​лов каж​дая буква за​ме​ня​ет​ся буквой, сле​ду​ю​щей за ней в рус​ском ал​фа​ви​те (А — на Б, Б — на В и т. д., а Я — на А). По​лу​чив​ша​я​ся таким об​ра​зом це​поч​ка яв​ля​ет​ся ре​зуль​та​том ра​бо​ты алгоритма.

 

Например, если ис​ход​ной была це​поч​ка РУКА, то ре​зуль​та​том ра​бо​ты ал​го​рит​ма будет це​поч​ка СФБЛБ, а если ис​ход​ной была це​поч​ка СОН, то ре​зуль​та​том ра​бо​ты ал​го​рит​ма будет це​поч​ка ПО.

 

Дана це​поч​ка сим​во​лов БРА. Какая це​поч​ка сим​во​лов получится, если к дан​ной це​поч​ке при​ме​нить опи​сан​ный ал​го​ритм два​жды (т. е. при​ме​нить ал​го​ритм к дан​ной цепочке, а затем к ре​зуль​та​ту вновь при​ме​нить алгоритм)? Рус​ский алфавит: АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ.

Задание 3. У ис​пол​ни​те​ля Квад​ра​тор две команды, ко​то​рым при​сво​е​ны номера:

 

1. при​бавь 3
2. воз​ве​ди в квадрат
 

Первая из них уве​ли​чи​ва​ет число на экра​не на 3, вто​рая воз​во​дит его во вто​рую степень. Ис​пол​ни​тель ра​бо​та​ет толь​ко с на​ту​раль​ны​ми числами. Со​ставь​те ал​го​ритм по​лу​че​ния из числа 4 числа 58, со​дер​жа​щий не более 5 команд. В от​ве​те за​пи​ши​те толь​ко но​ме​ра команд.

Задание 4. Разведчик пе​ре​дал в штаб радиограмму

 

• - - ••• - •• - - •• - • - - 
 

В этой ра​дио​грам​ме со​дер​жит​ся по​сле​до​ва​тель​ность букв, в ко​то​рой встре​ча​ют​ся толь​ко буквы А, Д, Ж, Л, Т. Каж​дая буква за​ко​ди​ро​ва​на с по​мо​щью аз​бу​ки Морзе. Раз​де​ли​те​лей между ко​да​ми букв нет. За​пи​ши​те в от​ве​те пе​ре​дан​ную по​сле​до​ва​тель​ность букв. Нуж​ный фраг​мент аз​бу​ки Морзе приведён ниже:
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В радиограмме буквы могут повторятся, но могут быть и не использованы. 
Задание 5. Перед вами алгоритм. Каков результат выполнения приведенного ниже алгоритма для числа а) 7 , б) 6 ?
Начало 
Прибавь 23
Прибавь 35
Вычти 27
Если полученное число больше 10, то прибавь 5
Если полученное число четное, то раздели его на 2, если нечетное, то умножь на 2
Сообщи результат 
Конец
Задание 6. Крестьянин купил на базаре козу, кочан капусты и волка. По дороге домой надо было переправиться через реку. У крестьянина была маленькая лодка, в которую кроме него могла поместится только одна из его покупок. Как ему переправить все товары через реку, если нельзя оставлять козу наедине с капустой и волка наедине с козой? Алгоритм распишите.

Задание 7. Одной семье надо пройти на другую сторону длинного, узкого и очень тёмного тоннеля. Отец может пройти сквозь тоннель за 1 минуту, мать – за 2, сын – за 4 и дочь за 5 минут. У них есть один факел, которого хватит ровно на 12 минут. В тоннеле могут идти не больше двух человек с факелом. 
Как всей семье перебраться на другую строну тоннеля, если все боятся темноты? Алгоритм распишите.
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