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                                                 Уважаемые читатели!
Вы держите в руках сборник творческих работ ученицы 10 класса МКОУ «Усть-Таловская сош» Трубиной Любови. 

    Вашему вниманию представлены  художественные и публицистические работы, созданные автором в период с 2008 по 2012 годы. Все работы автора участвовали  в конкурсах различного уровня, многие из них заслуженно отмечены дипломами и грамотами.
Люба с самого детства увлекается литературой, очень много читает. Считает, что книги нельзя делить на хорошие и плохие, они просто разные и предназначены для разных читателей. Книги учат жизни, в них можно найти ответы на интересующие тебя вопросы. Классика, зарубежная литература, современные произведения – для неё интересно всё. На уроках литературы девушка всегда поражает и учителя, и своих одноклассников умением глубоко и оригинально анализировать изучаемые произведения.
С 5-го класса Люба стала пробовать сама создавать произведения, и это у неё получилось. В основном она пишет в жанре психологического рассказа. Героями её рассказов чаще всего становятся обычные мальчишки и девчонки, которые мечтают о путешествиях, дружат, влюбляются. Нередко судьба этих детей не очень гладко складывается, и им приходится уже в детстве принимать не совсем детские решения.
Работы автора, вошедшие в этот сборник, высоко оценены жюри различных литературных конкурсов. Трубина Любовь – неоднократный победитель краевого конкурса «Вдохновение», постоянная участница и победитель краевых конкурсов «Люблю тебя, мой край родной», «Радуга профессий», «Точка зрения» и т.д.

Надеюсь, что знакомство с произведениями юного автора, будет Вам интересно.





Т.М. Райфшнайдер, 

руководитель и редактор работ
Рассказы из цикла «Мальчишки, девчонки…»
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Привидение

Катя Терентьева была очень суеверным человеком. Она верила во многие приметы, но особенно боялась встреч с чёрными кошками. Именно поэтому она всегда носила в кармане что-нибудь съедобное. Когда кошка собиралась перейти ей дорогу, она бросала ей этот кусочек. Кошка отвлекалась на лакомство, и Катя проходила первой. А 13-го числа каждого месяца она даже в школу иногда не ходила! Скажет маме, что голова болит, и сидит дома, носа никуда не высовывает.


Странным было то, что девочка и боялась панически всего, и одновременно с этим всё это её страшно интересовало. В библиотеке она просила дать ей почитать только «страшилки», в разговорах с подружками Катя с блеском в глазах обсуждала всякую «нечистую силу». А уж когда из деревни приезжала бабушка, то проходу ей не было от внучки: «Расскажи да расскажи!»


Все одноклассники знали эту Катину особенность и откровенно посмеивались над ней.  Лишь классный руководитель Иван Фёдорович Синицын защищал её:


 - Человек должен хотя бы во что-то верить, это помогает ему справиться с жизненными проблемами, - говорил он.


В тот день у Кати было очень хорошее настроение. Вчера она взяла в библиотеке такую классную «страшилку» и до глубокой ночи, пользуясь тем, что уставшая мама крепко заснула, просто с упоением читала её. На уроке географии к ней подсела Ленка, любительница посплетничать. После совсем не интересных для Кати новостей о новом увлечении Маши и импортных джинсах, привезённых ей папой, она вдруг совершенно неожиданно сказала:


- В нашем районе есть пещера, в ней есть привидение. Хочешь, я тебя туда отведу?


Катя с большим подозрением посмотрела на подружку. Она была в гостях у Ленки и знала, что недалеко от их особняка действительно есть каменные горы. Но есть ли там пещеры? Вроде как-то всё подозрительно! Но слово «привидение» так заманчиво звучало. И Катя ответила:


- Конечно, хочу!


- Тогда после уроков.


- Договорились!


После уроков они поехали на троллейбусе в Ленкин район. С остановки ещё долго шли пешком. Видя, как упорно Ленка поднимается в гору, Катя совершенно прекратила сомневаться, противоречивые чувства боролись в душе девочки. Было, конечно, страшно, но её успокаивало то, что она не одна.


Наконец пришли! Перед ними, действительно, была небольшая пещера. Девочки со страхом глянули друг на друга, но решительно полезли внутрь. Перед тем, как скрыться в углублении, Ленка украдкой сделала знак рукой, но Катя этого не заметила.


Внутри было совершенно темно. Девочки молчали, слышно было только их прерывистое дыхание. И вдруг прямо перед собой Катя увидело белое пятно. «Вот оно, настоящее!» Привидение быстро приблизилось к девочке и схватило её руками. Сердце бешено колотилось, в замутнённом сознании мелькнула мысль о том, что привидения вроде не должны накидываться на людей, и руки у него прямо как у человека.


 Катя закричала, стала царапать привидение за руки, кусать их. И… потеряла сознание!


Вскоре она очнулась, но вспомнила, что произошло, и решила лежать, закрыв глаза. Она решила, что Ленка теперь со страху убежала, оставила её одну, а ей нужно лежать до тех пор, пока не рассветёт, и по законам жанра привидение должно покинуть землю.


 Вдруг она услышала:


- Кто же думал, что она так испугается!


- Надо было думать! Ну да ладно, давай обработаю твои раны.


- Ай, больно! Ну и коготки же у неё!


Катя поняла, что это про неё говорят. Один голос был точно Ленкин, а второй мальчишеский и тоже знакомый. Она поднялась и увидела Эдика, Ленкиного соседа, рядом с ним валялась белая простынь.


- Так это был розыгрыш? – гневно сказала она. – А я-то тебе поверила!


- Ну да, это был розыгрыш. Извини! – был виноватый ответ.







2008 г.
Всё наладилось!


Семья Фетисовых раньше жила в Москве. У Кости было очень много друзей, он занимался спортом, и вообще жизнь протекала здорово! Но однажды вечером папа сообщил, что его переводят в Новосибирск. Это было очень неожиданно для всех, но больше всех переживал, конечно, Костя. Мама, Галина Петровна, в это время не работала (Костиному брату Димке было всего полгода). А Костя оставлял здесь своих многочисленных друзей, школу, где он учился с первого класса. Впереди ждала неизвестность! В хлопотах с переездом никто не замечал Костиных переживаний.


Вскоре они переехали. Учебный год был в самом разгаре, поэтому школу выбирать не пришлось – Костя пошёл учиться туда, куда взяли, в школу № 43


Неприятности начались с самого первого дня в школе. Костя был «чужаком», да к тому же оказалось, что местные мальчишки не любят и не признают «москвичей». Они считали бывших жителей столицы задаваками и уже заранее старались поставить их на своё место. Но Костя и не думал задирать нос, ему хотелось подружиться со всеми. Он пытался заговаривать то с одним, то с другим, но новосибирцы то делали вид, что не замечают его, то как бы случайно задевали его плечом и говорили обидные слова. Самым невыносимым было то, что к такому совершенно незаслуженному бойкоту присоединились и девочки.


Костя не любил жаловаться родителям на свои школьные проблемы, в этот раз он тоже решил потерпеть и подождать. Он вспомнил разговор папы и его друга. Когда однажды папин друг, дядя Витя, пришёл к ним абсолютно расстроенный, Костя слышал, как папа сказал ему:


- Потерпи, проблема разрешится сама собой!


Однажды Костя пришёл в школу раньше, чем обычно. Подойдя к двери класса, он услышал, что в классе громко разговаривают девочки, и разговор этот о нём. Разговаривали Наташа Кукушкина и девочка по имени Катя. Фамилию её Костя не запомнил, но внимание на неё он обратил с самого первого дня. Катя понравилась ему своей принципиальностью, а ещё она никогда не задирала Костю. Разговор был действительно о нём.


- И что ему не сиделось в своей Москве! – говорила Наташка.


- Ты не права, - отвечала Катя, - может быть. У них были там какие-нибудь неприятности, вот они и переехали сюда. Да мало ли какие могут быть обстоятельства.


- Почему ты его постоянно защищаешь? Что, влюбилась?


- Может быть, и влюбилась. Тебе какое дело? 


Костя вошёл в класс, и девочки замолчали.


- Привет, девчонки! – сказал Костя, будто ничего и не слышал.


- Привет! – весело сказала Катя, а Наташа промолчала и высокомерно отвернулась.


Вскоре собрался весь класс и прозвенел звонок. Вошёл учитель математики Александр Фёдорович. Увидев его, Костя вдруг вспомнил, что он не выучил формулы по математике. Оставил на потом и забыл. В этой школе он, стараясь заработать авторитет, готовился к занятиям всегда качественно, А тут такая незадача! «Хоть бы пронесло! – думал Костя, глядя на учителя.


Не пронесло! 


- Фетисов, к доске! – сказал Александр Фёдорович.


Костя шёл к доске и думал о том, сколько насмешек выслушает он теперь от обрадованных одноклассников, да и мнение учителя сложится о нём плохое. Эх, как не хватало сейчас его московских друзей, уж они-то обязательно выручили бы! А здесь ему абсолютно не на кого было надеяться. «Всё пропало! – подумал мальчик.


И вдруг прямо к его ногам подкатился бумажный шарик. Костя огляделся: Александр Фёдорович не смотрел в его сторону. Мальчик быстро присел, поднял шарик и трясущимися руками развернул его. Там были написаны те самые формулы. Он схватил мел и стал переписывать с листка на доску.


- Ну что, Фетисов, твоё время вышло! – сказал учитель и повернулся к доске. Он очень удивился, увидев, что Костя дописывает последние знаки. – Садись, пять!


Костя прошёл на своё место, думая: «Кто же это сделал?» И тут его осенила догадка: «Это же Катя!»


- Надо её поблагодарить! – решил мальчик.


На большой перемене Костя отыскал Катю и сказал ей:


- Спасибо тебе! Без тебя бы я не справился.


- Да не за что, - добродушно ответила Катя.


- Пошли сегодня в кино! – неожиданно выпалил Костя, и сам удивился своей храбрости.


И Катя согласилась. Так началась их дружба. А потом и остальные ребята стали обращать внимание на Костю, и уже через месяц друзей было не меньше, чем в Москве. Всё наладилось.


- А папа мой был совершенно прав! – частенько думал Костя.








2008 г.
Путешествие сорвалось


Стояло жаркое лето. Закадычные друзья Витька и Славик изнывали от безделья. Все их обычные развлечения уже порядком поднадоели, и тут Славик неожиданно предложил отправиться в кругосветное путешествие. Славка хотя и младше Витьки и учится только во втором классе, но уже прочитал так много книг, и все такие толстые. Витька всегда с большим интересом слушал рассказы друга о разных странах и экзотических животных.


Предложение Славика было встречено с восторгом. Ну сколько можно сидеть на этой лавочке и смотреть, как малышня возится в песочнице. Было решено срочно заняться подготовкой, а уже завтра отправляться. Воодушевлённые мальчишки разбежались по домам.


Славик быстро, пока не вернулась мама, собрал всё необходимое и засунул рюкзак с вещами под кровать. Вечером он раньше обычного отправился спать и сразу же уснул, радостно думая о том, как завтра они отправятся в увлекательное путешествие.


И всё бы было именно так, если бы не Кларочка, младшая сестра Славика. Ну, надо же быть такой любопытной!


В этот вечер их родители отправились в гости к соседям, а Кларочка никак не могла заснуть. Она долго ворочалась в своей постели, злясь на брата за то, что он такой соня. Наконец, она встала и на цыпочках прокралась в комнату Славика. Этот противный братик никогда не разрешал даже близко подходить к своему столу. Оглянувшись на брата и убедившись, что он крепко спит, Кларочка включила настольную лампу и стала рассматривать всё, что лежало на столе. И тут она заметила, что что-то торчит из-под кровати. Девочка нагнулась и увидела, что это всего лишь старый школьный рюкзак брата.


- Но ведь мы вместе с мамой поднимали старые вещи на чердак, в том числе и этот рюкзак, - подумала девочка.


Это показалось ей очень подозрительным. Не долго думая, она открыла рюкзак и обнаружила там небольшой запас еды, посуду и вещи.


Кларочка, несмотря на свой небольшой возраст (ей было всего 6 лет), была умная девочка. Она сразу обо всём догадалась и решила тоже отправиться с ними. Она принялась будить Славика. Когда он немного проснулся, она заявила ему, что всё знает и тоже хочет отправиться с ними.


- Кларочка, ты ещё совсем маленькая и не сможешь перенести такие трудности, - сказал полусонный мальчик.


- Тогда я всё расскажу родителям! – обиделась сестренка.


Эх, прислушаться бы Славику внимательнее к словам сестры! Но уж очень хотелось спать, голова просто не отрывалась от подушки.


В пять часов зазвенел будильник. Славка вскочил, схватил рюкзак и помчался к Витьке. Тот уже не спал. 


Они вышли на улицу и пошли к лесу.


Весь день путешественники стойко шагали вперёд, лишь несколько раз остановившись на привал. Шагая. Мальчики мечтали вслух о том, как они доберутся до Америки, увидят жирафа и кенгуру. Настроение было отличное, впереди их ждали увлекательные события.


Но вот наступил вечер. Они остановились на привал. Сумерки сгущались очень быстро, и вскоре наступила ночь. Мальчики развели костёр. Пламя костра освещало небольшое пространство вокруг них, но зато дальше, ближе к кустам, чудились какие-то огромные фигуры. Мальчики притихли, разговаривать им совершенно не хотелось. Каждому из них стыдно было признаться друг другу в том, что им было страшно. Славик в очередной раз оглянулся назад и обмер: из кустов прямо в его сторону смотрели два зелёных глаза. Мальчику стало так страшно, что он решил больше не стесняться  Витьки и заорал во всё горло: «А-а-а-а!»


И тут из кустов выбежала собака. Конечно, мальчишки приняли её за волка. Сопротивляться было бесполезно, они повалились на землю и приготовились умирать. Славик уже представил, как острые волчьи зубы вгрызаются в его тело, но вдруг почувствовал, как его кто-то облизывает знакомым шершавым языком. Мальчик открыл глаза и увидел прямо перед собой любимого своего Шарика.


- Откуда он взялся, - только подумал Славик и услышал голос своего отца. 


Витькин папа тоже был здесь. Мальчики молча бросились к своим отцам, забыв о том, что всего некоторое время назад они собирались покинуть родителей надолго и вернуться к ним только тогда, когда обойдут весь свет вдоль и поперёк.


Недалеко от этого места была машина, на которой приехали родители. По дороге мальчики узнали, что Кларочка всё-таки рассказала родителям о затее мальчишек, а Славкин папа нашёл на столе забытый план их путешествий. Так их и нашли.


В машине все молчали. Славка и Витька, конечно, знали, что суровый отцовский разговор ещё впереди. Но как всё-таки чудесно, что их нашли! Совсем скоро мамы накормят их, и они будут спать в своих мягких постелях. А путешествие!? Ну что ж, вот подрастут ещё немного…







2008 г.
Несостоявшаяся обида

В эту дождливую ночь Маше не спалось. Она думала: «Как же все они жестоки и несправедливы по отношению ко мне!» Они – это её родители и её старшая сестра Вика. Эта ужасная Вика! Мало того, что родители каждый день только и твердили: «Делай как твоя сестра», «Обрати внимание, какая Вика вежливая и аккуратная», так её ещё и в школе считали самой крутой девчонкой, за ней пытались ухаживать многие старшеклассники, а её, Машу, никто не замечал.

Маша всегда завидовала Вике, так как у Вики, по её мнению,  всегда было всё самое лучшее: обложки, ручки, косметика. Она никогда не носила какую-то вещь больше полугода. А Маше приходилось донашивать всё это. Родители могли подарить Вике очень дорогую вещь без видимого повода, а Маше и по праздникам-то не всегда. А когда девочки выполняли свои обязанности по дому, то Вика командовала и заставляла Машу делать самую грязную работу.

Последней каплей для Маши стало то, что Вика «случайно» разбила мамину любимую чашку, а потом свалила всю вину на Машу. Мама сразу поверила ей и не стала слушать, а наказала Машу.

Маша всё решила. «Раз меня здесь никто не любит, я уйду! – крикнула она на всю пустую квартиру. Пустую, потому что родители сегодня ушли в гости вместе с  Викой, а несправедливо наказанная Маша осталась одна дома.

Девочка не могла больше оставаться в постели, обида переполняла её. Она вскочила и заметалась по комнате. Ей хотелось сделать так, чтобы все поняли, как они несправедливо поступают с ней.

Маша нашла в кладовой свой походный рюкзак, положила в него немного еды и тёплую одежду. Она знала, что рассерженная мама закрыла дверь на замок. Тогда девочка открыла окно и вылезла на улицу. Когда она выходила из калитки, увидела, что их соседка Любовь Петровна гуляют с дочкой и собакой вдоль их забора. Опасаясь расспросов очень любопытной соседки, Маша спешно юркнула за ближайший куст сирени. Пронесло!

Маша шла быстрым и решительным шагом по затихающему посёлку. Так она дошла до центрального парка. В нём уже никого не было. Она вдруг поняла, что абсолютно не знает, куда идти, тем более, что уже совсем стемнело и было немного страшно. Но не возвращаться же домой, и девочка решила стоять до конца. Увидев недалеко лавочку, она уселась на неё, решив хорошенько продумать план дальнейших действий. И спустя некоторое время уснула.

Проснулась она от холода. В руках у неё было что-то мягкое и тёплое. Это был толстый шерстяной свитер, который мама связала Маше своими руками. Тогда, когда мама отдавала её этот свитер, девочка была не очень довольна: «Опять этой Вике купят что-нибудь модное и красивое, а мне как всегда». Теперь же она очень обрадовалась свитеру и стала натягивать его на себя. Вдруг Маше показалось, что она не одна. Быстро оглянувшись по сторонам, она увидела, что на самом конце скамейки сидит мальчишка примерно такого же возраста, что и она сама.

- Что ты здесь делаешь? – просто спросил он. 

И Маша, которая вначале довольно сильно испугалась, сама не зная почему, сказала:

- Я убежала из дома.

- Зря ты так, родители же волнуются.

- Тебе меня не понять!

- Ошибаешься! Когда-то я тоже обиделся на всех и убежал из дома.  Меня нашли через три дня, я добрался за это время до своей двоюродной тёти в другом городе. Она-то мне и рассказала, что мои родители  погибли в тот же день, когда я сбежал. Они искали меня на машине, были в большой панике и попали в аварию. С тех пор я живу с опекунами.

Маша задумалась: «Так ли уж мне плохо с родителями?» Вдруг она вспомнила, как вся семья праздновала её день рождения в прошлом году, а Вика подарила ей свой самый любимый шарфик. Нет-нет! Без них мне будет очень плохо». И, быстро попрощавшись со своим собеседником, она поспешила домой. 

Дома её встретила заплаканная мама. Оказалось, что Вике стало стыдно, и она призналась родителям, кто на самом деле разбил злополучную чашку. Посовещавшись, решили вернуться домой и взять с собой Машу. 

Теперь всем им было немного неудобно друг перед другом, но каждый чувствовал, что рядом с ним самые родные люди.







2009 г.
Таинственный похититель собак

Стояло лето. Команде «Золотая луна» абсолютно нечем было заняться. Все игры надоели, никаких странных событий, преступлений и прочего вокруг не происходило. А так хотелось чего-то необычного.

Команда – это Антон, Игорь и Катя. Название их команды предложил Антон. Все согласились. Во-первых, Антон был отличником и всезнайкой, он перечитал целую гору книг, и поэтому ребята беспрекословно признавали его лидерство. Во-вторых, название действительно понравилось: оно звучало красиво и было наполнено ожиданием чего-то таинственного. Второй член команды, Игорь - это глаза и уши команды, он всегда знал, что произошло в соседнем дворе и вообще в мире, потому что он очень уж был увлечён Интернетом. Катя – единственная девочка в команде и по совместительству сестра Игоря. Был и внештатный сотрудник – Рекс. Рекс, немецкая овчарка,  был просто великолепным псом. Хотя он и являлся собакой Антона, но команда считала его общим.

Сегодня Антон проснулся в скверном настроении. За окном шёл мелкий, пронизывающий до костей, холодный дождь. На улице не было видно ни души. Не было старушек-пенсионерок, которые вечно сидят на лавочках и обсуждают сплетни, не было детей, которые роются в песке, даже бездомные кошки и собаки попрятались по углам. 

Непонятная тревога вдруг поселилась в душе Антона. Интуиция подсказывала: «Что-то случилось!» Он прошёл на кухню, налил себе сок, выпил залпом. И вдруг понял, что произошло: корзина Рекса была пуста.

«Наверное, мама просто решила прогуляться с ним пораньше», - успокаивал себя Антон.

Он заглянул в спальню к родителям – те мирно спали.

Антон быстро оделся и пошёл к Игорю.

- Только бы он не спал!

Игорь не спал. Антон рассказал ему о своей беде.

Скоро состоялось секретное собрание «Золотой луны».

- Антон, а может, это твои родители втихаря избавились от Рекса? – спросила Катя.

- Они не могли так поступить, мы все любим Рекса.

- Надо полазить в Интернете, узнать, не продавал ли кто собаку породы немецкая овчарка, - предложил Игорь.

- А я поеду по птичьим рынкам и там попытаюсь что-нибудь узнать! – сказала Катя. 

Решив действовать по разным направлениям, друзья договорились встретиться на следующий день и разошлись. Целый день Антон ходил по соседним улицам и спрашивал у всех о своей собаке. Но никто ничего не знал. Родители тоже были в неведении, куда делся Рекс.

Ночью Антон долго не мог уснуть. Он думал о Рексе. Наконец его начала одолевать дремота. Антона мучили ночные кошмары: то он видел, что это родители выгнали Рекса из дома, то видел, что его похитили.

Среди ночи он проснулся. Антон решил больше не спать, чтобы не видеть этих снов. Он думал, чем бы заняться Он повторил алфавит, затем таблицу умножения. Дрёма не проходила.

Наконец забрезжил рассвет. Наступило утро. Антон быстро оделся и пошёл к Игорю и Кате за новостями.

- Я всё проверил, там один человек продавал собаку породы немецкая овчарка, но там всё чисто, он предлагал купить пятимесячного щенка, - сказал Игорь.

- На птичьем рынке тоже никто не продавал взрослую овчарку, - сказала Катя.

Антон огорчённо побрёл обратно. Идти не хотелось. Дома мама обязательно скажет: «Не расстраивайся, мы купим тебе другую собаку, гораздо лучше!» Но никто не сможет заменить Рекса. 

Мальчик решил прогуляться по парку. Вокруг весело играли дети. Они все выглядели очень счастливыми, а у Антона на душе кошки скребли.

Вдруг он увидел, как какой-то мужчина тянет за собой на верёвке симпатичного колли, а тот визжит и изо всех сил упирается.

«Если это хозяин, то почему собака упирается? И почему он ведёт её на верёвке, а не на поводке?» - мелькнуло в голове Антона.

Он тихо и осторожно пошёл за мужчиной. Тот дошёл до какого-то старого заброшенного дома. Зашёл во двор, Антон прошмыгнул за ним и спрятался за деревом. Мужчина подтащил собаку к старому сараю, из которого раздавалось голодное повизгивание собак, и затолкнул её в дверь.

- Он похищает собак, - догадался Антон и подкрался поближе.

Он услышал, как разговаривают двое.

- Завтра овчарка, - говорил один, - поедет в Америку. Один богач заплатил очень хорошие деньги, чтобы иметь этого пса.

- Рекса завтра увозят! О нет! – мальчик выскочил из своей засады и метнулся к двери, но вдруг почувствовал сильный удар по голове.

Очнувшись, мальчик понял, что привязан к батарее. Сильно кружилась голова. Двое мужчин спорили между собой.

- Мы всё равно сегодня вылетаем, чтобы отдать пса. Зачем нам мочить мальчишку?

- А затем, что он всё расскажет милиции, если останется жив.

- Ладно, уговорил!

Мальчику стало страшно. 

И вдруг во двор ворвалась милиция. С ними был Игорь. Они схватили бандитов и повели наружу. Игорь отвязал Антона. Тот бегом бросился туда, куда вор запирал колли. Как только он зашёл, Рекс радостно залаял. Антон выпустил его, а вместе с ним и остальных собак. Все они, кроме Рекса, разбежались кто куда, как только им открыли дверь.

- Давай поспешим, твои родители волнуются, - сказал Игорь.

- Как ты меня нашёл?

- Ты ушёл от меня в таком состоянии, что я решил проследить, чтобы с тобой ничего не случилось. Когда ты зашёл в этот дом, я заволновался, но зайти за тобой побоялся. Ты не возвращался, и я решил бежать в милицию. Что мне стоило уговорить их отправиться сюда, они никак не хотели верить мне. 

И хотя Антона дома ждал серьёзный нагоняй, случившиеся события стали настоящим событием, настоящим расследованием. Друзья могли с гордостью сказать своим знакомым мальчишкам, что лето они провели вовсе не скучно.








2009 г.
Влюбилась…

Шёл урок истории. Роман Петрович, медленно шагая по классу, рассказывал о войнах на территории России.

Впрочем, Женя совершенно не слушала учителя. Вообще-то история – её любимый предмет, но сейчас все её мысли были заняты совершенно другим. Всё дело в том, что неделю назад в их классе появился новичок – Сергей. Он был высоким обаятельным брюнетом. Он, конечно, был ровесником всех мальчишек, но казался намного старше их. В Сергея влюбились все девчонки класса. Женя, хотя и говорила всем, что ничего в нём нет особенного, только о нём и думала. Вот и сейчас надо было внимательно слушать учителя. Женя заставляла себя это делать, но мысли её сбивались, а взгляд невольно устремлялся на соседний ряд.

- Какой же он всё-таки! – думала она.

Прозвенел звонок. Женя собрала учебники и тетради в сумку и, забыв хорошенько застегнуть её, вышла из класса. Продолжая думать всё о том же. Она налетела на старшеклассника, и у неё из сумки по полу разлетелись все учебники.

- Смотри, куда идёшь, - грубо сказал тот, конечно же, не став ей помогать собирать учебники.

Мимо проходил Сергей, непринуждённо разговаривая с сопровождающей его свитой девчонок.

- Давай помогу! – сказал он и начал с энтузиазмом собирать учебники.

На последнем учебнике их руки соприкоснулись. Женя медленно подняла на него глаза и тут же опустила их. Сергей предоставил ей возможность самой взять этот учебник, а сам поднялся и пошёл дальше.

Всё в Жени «мурлыкало» от счастья. Она ещё долго чувствовала прохладное прикосновение его руки.

Прошёл месяц. Симпатия переросла в нечто большее. Однако, это нечто было отнюдь не взаимным. Между тем мучения Жени заметила её подруга Лада.

- Ой, не понимаю я. Чего ты так страдаешь, - сказала она, - не стоит он того. Лучше пойди в пятницу на школьный бал, развейся.

Стоит отметить, что преподаватели, решив приучить детей к прекрасному, устроили в школе настоящий бал.

В пятницу, за пару часов до начала бала, Лада была у Жени. 

- Ты ещё не готова? Собирайся быстрее, ты должна блистать! – воскликнула подруга.

- Я, наверное, не пойду.

- Пойдёшь. Должна пойти. Конечно, не в этой одежде.

- Хорошие джинсы, мне их мама из заграничной командировки привезла.

- Хорошие, но не для бала. Пойдём, подберём что-нибудь поприличнее…

- Это не подходит, это тоже, - Лада перебрала весь Женин гардероб и остановилась на красивом голубом платье.

На балу Женя выглядела просто великолепно. Все делали ей комплименты, но девочке было не до этого – она искала глазами Сергея. А тот вовсю веселился в кругу девчонок, упиваясь своей неотразимостью. Женя смотрела на всё это и вдруг стала понимать, что Сергей – просто красивый, самовлюблённый парень, что подруга её была права и что стоит пойти танцевать с рыжим отличником Сашкой, который с первого класса оказывает ей знаки внимания. А ещё он знает обо всём на свете.








2010 г.

Верю в чудо

Рождественский рассказ

Ночь медленно окутывала своей шалью город. На быстро темнеющем небе мерцали маленькие алмазы звёзд. В центре красовался самый яркий алмаз – Полярная звезда. Огромная луна смотрела сверху вниз на спешащих озабоченных прохожих, на одетые в белые шапки деревья, смотрела, словно с укором: «Вы все празднуете, а про меня забыли».

Был канун Рождества. Витрины магазинов пестрели забавными игрушками, открытками, цветами, наступающий вечер был украшен множеством разноцветных огней. Люди шли, неся в руках подарки в ярких упаковках, огромные пакеты со сладостями. Среди прохожих было много детей. У кого-то из них лица сияли счастливыми улыбками, кто-то хныкал, вероятно, не угодили родители с подарками. Вот один малыш лет пяти упирается, не хочет выходить из магазина. Красивая женщина, наверное, его мама, наклоняется к мальчику и что-то ласково говорит ему на ухо. И вот уже только что плачущий малыш обхватывает мать за шею и радостно смеётся. Счастливый!..

Анжела медленно брела среди этого великолепия, внимательно вглядываясь в эту чужую для неё жизнь. Она думала: «Рождество – это время чудес, вот только у меня в жизни чудеса почему-то не случаются». Глазам её было мучительно больно. Она и сама не знала, отчего: то ли от замёрзших слёз, то ли от острых снежинок, норовивших влететь в глаза. 

Сегодня она в очередной раз сбежала из детского дома. Нет, не сбежала совсем – куда ей было пойти? Просто иногда наступали такие минуты, когда ей казалось, что она больше ни одной минуты не сможет пробыть в этом доме, с этими людьми. Хотя девочка всегда считала, что с воспитателями ей повезло. Когда они летом ездили в оздоровительный лагерь, девчонки из другого детского дома такие страсти рассказывали. 

Она ничего не знала о своих родителях. Может быть, их и не было совсем? Сколько она себя помнит, она жила в детском доме. Но Анжеле казалось, что она очень хорошо знает жизнь дома с мамой и папой. Когда в очередной раз в их детском доме проходил слух о том, что появились новые усыновители, Анжела ночью мечтала о том, что возьмут именно её, она представляла свою будущую комнату, красивую маму, высокого и сильного папу. Она так чётко это представляла, что ей казалось, что это уже было когда-то и теперь вот всё это вернётся, и она будет счастлива.

Но наступало в очередной раз утро, приходили красивая мама и высокий сильный папа и… брали малышей. Детям же лет с десяти шанс найти семью очень снижался. 

Анжеле было двенадцать. Шанс, что тебя усыновят или удочерят в таком возрасте – один из ста. И этот шанс выпал её подруге Наташе. Вчера у Наташи появились родители. Анжела понимала, что завидовать лучшей подруге – это грех, что надо найти в себе силы и порадоваться от души за неё, но у неё ничего не получалось.

С Наташей они были всегда вместе. Их кровати были рядом, в столовке они сидели за одним столом, всегда делили радости и горечи на двоих. Воспитатели даже говорили, что они как сёстры. Когда пришли усыновители, они тоже пошли вместе. Девочки даже не могли представить, что из них будут выбирать, они просто были уверены, что их возьмут вместе. Но усыновителям понравилась только Наташка, и та не могла и не хотела скрывать своей радости. Анжела накричала на неё, назвала предательницей.

И вот теперь она совсем одна. Девочка брела по городу. Ей было совершенно всё равно, что её будут ругать, что завтра её поведут к директору детского дома. Она будет молчать, никому она не расскажет, что у неё на душе. Нет у неё никого и, наверное,  никогда не будет.

Подняв голову, Анжела увидела, что она стоит у церкви. Она никогда не была в церкви. Конечно, она читала о том, что верующие люди приходят сюда молиться и просят Бога о помощи, но она не знала, как это делать. Тем не менее девочка решила зайти и посмотреть на всё своими глазами. В конце концов она может просто погреться, ведь не прогонят же.

Анжела робко зашла в храм и огляделась. Кругом было так красиво и торжественно. Вдруг она заметила ящик для записок. Обыкновенный ящик, такой, как у них в детском доме вывешивали на День всех влюблённых. Люди подходили и бросали в этот ящик небольшие свёрнутые листочки бумаги. Девочка вспомнила, что у неё в кармане лежит неотправленное письмо Деду Морозу. Она каждый год перед Рождеством писала Деду Морозу письмо и просила, чтобы у неё появились родители. И в этот раз написала, но отправлять не стала. Она уже достаточно взрослая, чтобы понимать, что эта затея совершенно пустая. Анжела нащупала письмо в кармане и подошла ближе к ящику. Достав его из кармана, девочка задумалась: сбросить или нет? А вдруг? Волнение было так велико, что девочка внезапно зарыдала. Слёзы брызнули ручьём, и Анжела, скомкав письмо, неловко сунула его в карман и, рыдая, бросилась к выходу. 

Выбегая, она столкнулась с мужчиной и женщиной, входящими в церковь. Извинившись сквозь плач, она бросилась подальше от этого места, подальше от всех. Из кармана её пальто выпало скомканное письмо.

Мужчина и женщина удивлённо посмотрели вслед девочке, разом нагнулись и подняли бумажный комочек. Это была семейная пара. В церковь они пришли, чтобы поставить свечку – они просили ребёнка. 

Анжела на цыпочках шла по коридору, надеясь, что её никто не заметит. Вахтёрша ничего не сказала, только покачала головой: ведь так было уже не первый раз.

Утром её разбудил голос воспитательницы Светланы Николаевны:

- Анжела, вставай, к тебе пришли!

Удивлённая, кто бы это мог быть, она быстро оделась, умылась и сбежала по лестнице. В коридоре стояли двое – очень красивая женщина и высокий, сильный мужчина. Кто сказал, что чудес на свете не бывает!
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Гора с горою сходятся

Володя шёл по мокрой после дождя улице, перешагивая через многочисленные лужицы.  Дул холодный, пронизывающий ветер, но это абсолютно не волновало его. Настроение было просто отличное: он сегодня получил первую серьёзную зарплату.

Проходя мимо цветочного магазина, он не удержался и купил роскошный букет лилий – это были любимые цветы его мамы. Так хотелось сделать для неё что-то приятное.

Мама сидела в кресле и вязала. Володя тихо подкрался сзади и закрыл ей глаза руками.

- Володя, это ты? – в голосе мамы слышались счастливые нотки. Она каждый раз так радовалась возвращению сына домой, как будто Володя ушёл из дома не сегодня утром, а минимум полгода назад.

- Ну а кто же ещё? Мам, это тебе, - сын положил букет лилий матери на колени, несколько смутившись от непривычной миссии.

- Володя, ну зачем? Ты же знаешь, в каком мы сейчас положении, - вздохнула мать, но счастливую улыбку с лица согнать ей не удалось.

Юноша постарался перевести разговор на другую тему.

- Мам, а чего ты в тишине сидишь? Давай телик посмотрим.

По телевизору шёл репортаж на тему «Главные лица города». И вдруг журналистка сказала: «А теперь мы попросим дать интервью вице-мэра нашего города Виктора Плотникова…». Володя тут же выключил телевизор и нервно бросил пульт на диван.

Всё дело в том, что Виктор Плотников – это его отец. Он ушёл от них, когда Володе было три года. Даже не ушёл, а сбежал. Однажды, когда они с мамой вернулись домой после поездки к бабушке в деревню, они нашли записку, которая лежала на зеркале в прихожей. В той записке было всего лишь: «Извини, я ухожу!» Он ушёл навсегда, даже не захотел ничего объяснить. За все эти годы он ни разу не поинтересовался, как жилось его семье. 

А жилось очень трудно. Маме, чтобы поднять на ноги сына и погасить огромный кредит за квартиру, пришлось работать на двух-трёх работах одновременно. А два года назад она сильно заболела, и с тех пор почти все деньги уходили маме на лекарство. Приезжала бабушка и грозилась «разобраться с этим негодяем», но Вовка с мамой на своём маленьком семейном совете твёрдо решили, что просить у него они ничего не будут.

На работу Володя устроился втайне от матери. Он знал, что мама никогда не согласится, чтобы он, одиннадцатиклассник, подрабатывал. Работал он на заправке и работал с удовольствием. Нравилось ему, не торопясь, по-взрослому, подходить к очередной машине, откручивать крышку топливного бака, брать в руки пистолет. Когда-то в детстве его тошнило от запаха бензина, теперь же даже и этот запах ему нравился. Нравилось все, и Вовка прекрасно понимал, почему. Потому что выполнял он настоящее мужское дело, а не то, что там подметать что-то, мыть…Да и знал он, что это просто чудо, что он здесь работает.


Действительно, совершенно случайно все вышло. Вовка отчаянно нуждался в работе, работе, которая бы более-менее оплачивалась. Он учился в одиннадцатом классе престижной школы, куда помогла его устроить мамина хорошая знакомая. Учиться здесь было намного интересней, чем в прежней школе, но и платить нужно было буквально за все. Юноша видел, с каким отчаянием смотрит на него мама, когда он, пряча глаза, в очередной раз называет сумму, названную днем классным руководителем. Вовка знал, что у него есть отец, что он живет в их городе, что он обеспеченный человек, но просить они с мамой у него ничего не будут. А сам он, вероятно, и думать забыл, что у него где-то есть сын. Поэтому, когда однажды Вовка услышал, как мама тихонько плачет на кухне, он решил срочно найти какую-нибудь работу и больше никогда не просить денег у мамы.

Устроиться работать на заправку ему помог его друг Сашка, который единственный в классе знал о материальном положении Володи. Однажды, когда они возвращались из школы, Володя поделился с ним своими проблемами:

- Даже и не знаю, где взять деньги, маме нужно пропить очередной курс лекарств, а они очень дорогие…

И тогда Саша привёл его к своему дяде, хозяину заправки, и попросил за него. Иван Петрович понимал, что нарушает все законы, но очень уж симпатичен был ему этот голубоглазый паренёк своей целеустремлённостью. И вот теперь сразу после уроков Володя мчался сюда, маме он говорил, что ходит на спортивную секцию, а ещё занимается в библиотеке. В те небольшие перерывы, когда не было машин, он успевал учить уроки.

…Сегодня смена выдалась горячая: некогда было передохнуть. До окончания её оставалось полчаса. Подъехала очередная машина – иномарка с тонированными стёклами. Из неё вышла молодая женщина. Подойдя к Володе, она сунула ему в руки деньги и сказала:

- Заправь, пожалуйста, побыстрей, а я схожу в магазин. 

Видно было, что она очень торопится. Желание клиента – закон. Володя быстро прошёл и отдал деньги кассиру. Обернувшись, он с ужасом увидел, что откуда-то из-под машины валит дым. Парень громко закричал, но кассирша за толстым стеклом ничего не разобрала. Что делать? Володя прекрасно знал, какие последствия будут, если машина загорится или, ещё хуже, взорвётся.

Юноша рванул на себя дверь машины – она была не закрыта, и ключ зажигания был на месте. Ещё раз обернувшись и не не найдя какой-либо поддержки, он завёл машину и понёсся подальше от заправки. Отъехав на два-три километра, Володя уже раскрыл дверь и приготовился выпрыгнуть из машины, как вдруг услышал сзади детский плач. Он обернулся – на заднем сиденье сидела девочка лет четырёх и тёрла заспанные глаза.

Дальнейшее Володя помнил плохо. Ему рассказывали потом очевидцы произошедшего, как он выхватил ребёнка из машины, как он необычайно быстро нёсся прочь. А навстречу ему бежали люди: несчастная молодая женщина, кассирша, водитель, оказавшийся на заправке в это время. Они встретились, мать схватила и прижала к груди свою дочь, и вдруг все замерли – раздался взрыв…

Некоторое время назад, когда все немного успокоились, женщина горячо благодарила Володю и говорила своей дочери:

- Дашенька, этот молодой человек спас тебе жизнь. Подойди к нему и поблагодари его. 

Симпатичная голубоглазая девочка подошла к Володе и снизу вверх посмотрела на него. Володе показалось, что эта девочка ему кого-то напоминает. Она ничего не сказала, только молча прижалась к Володиной ноге.

А вскоре подъехал джип и из него быстро вышел большой представительный мужчина. Он подхватил на руки девочку, другой рукой обнимая плачущую женщину. Усадив их в машину, он подошёл к Володе и протянул ему руку, благодаря его. Потом он достал визитку и подал парню со словами:

- Обращайся, если будет необходимость.

Но Володя знал, что даже если будет необходимость, он никогда не обратится к этому человеку. Визитку, на которой было написано: «Вице-мэр В.И.Плотников», Володя осторожно опустил в мусорную урну.
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Рассказы из цикла «Мальчишки, девчонки…»: взросление
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Без слов

Лера сидела за столом и что-то тщательно выводила в увесистой тетрадке. Это был её дневник. Она «рассказывала» всё только ему, все свои тайны. Не то чтобы она не доверяла маме или сестре, она просто не могла никому ничего сказать.

Лера была немой от рождения. И родители, и сестра Марина, которая была немного старше Леры, смирились с болезнью девочки. Они научились общаться с помощью рук, Лера хорошо понимала родных по движению губ. Но по мере взросления у неё всё чаще появлялась потребность рассказать, что творится у неё в душе, что она чувствует, а это было проблемно. Тогда и начала девочка вести дневник.

Сейчас было лето, очень жаркий день. Лера не могла придумать, чем бы ей заняться.

В Лерину комнату тихо вошла Марина, и Лера тут же спрятала дневник за спину.

- Пойдём, погуляем, погода хорошая! – сказала Марина, сделав вид, что ничего не заметила.  

И красноречивый кивок был ей ответом. Лера впопыхах закинула дневник в тумбочку, взяла маленький блокнотик и ручку и вышла вслед за Мариной. Носить с собой блокнот и ручку она стала с тех пор, когда у них с сестрой стало появляться всё больше друзей. С незнакомыми общаться было так легче.

Когда уже возвращались домой, они повстречали соседского мальчишку Мишку с каким-то незнакомым парнем.

- Привет, Мишка, - сказала Марина, - а кто это с тобой?

Выяснилось, что это старший брат Мишки Игорь.

- Привет, девчонки! – жизнерадостно воскликнул Игорь.

Лера робко кивнула и пошла своей дорогой. Почему-то сегодня в присутствии этого парня ей стало очень неловко за свой недостаток. Марина бросилась её догонять.

- Что это с ней? – спросил Игорь.

- Да она говорить не может, немая.

- Понятно!

Придя домой, Лера сразу же прошла в свою комнату. Она чувствовала какую-то лёгкость и подъём настроения. Ей очень хотелось поведать свои чувства своему другу – дневнику. Что с ней происходит? Перед тем, как уснуть, она долго ворочалась в постели, которая сегодня казалась неудобной. То и дело перед глазами возникало лицо этого парня, брата Мишки. 

На следующий день Лера спозаранку разбудила Марину и написала ей: «Мне скучно, пойду схожу к Мишке, возьму какой-нибудь фильм». Лера и сама пока ещё не понимала, что это был всего лишь предлог.

Мишка и его родители жили в этом же доме, только в другом подъезде. Когда Лера поднималась по лестнице, она у двери столкнулась с Мишкой, тот вёл на поводке свою собаку, Найду.

- Прости, пожалуйста, мне просто очень срочно нужно выгулять собаку, ты проходи, посмотри диски, книги полистай, я скоро приду.

Лера смотрела очередную книгу, когда в комнату вошёл Игорь с увесистой энциклопедией в руках. Он приветливо кивнул девочке, явно затрудняясь, как дальше действовать. Лера решила сама устранить эту неловкую ситуацию. Она написала ему несколько слов приветствия в блокнотике и подала. Игорь в ответ тоже письменно поприветствовал её. Дальше они сидели за столом и оживлённо переписывались о том, что сказали бы вслух. Вдруг неожиданно Игорь задал вопрос: «А у тебя есть парень?» Леру обескуражил этот вопрос, но, к её счастью, в это время вернулся Миша.

Лера взяла первый попавшийся диск и, попрощавшись с братьями, быстрым шагом направилась домой.

Прошёл уже почти месяц. Лера в очередной раз торопилась к Игорю на свидание. То, что они стали встречаться, как-то получилось само собой. Несмотря ни на что им было интересно вдвоём. Иногда они общались с помощью блокнота, а чаще всего им и не нужно было слов, они и так понимали друг друга. Они гуляли, много смеялись, могли, долго сидя на скамейке, читать одну книгу.

Сегодня они должны были сходить в парк. Лере было так хорошо, когда она была с Игорем, так легко, она даже сама не понимала, почему. Хотя нет, в глубине души понимала, что он ей отчаянно нравится. 

«И сегодня в парке я ему об этом расскажу», - думала она.

И вот они в парке на мосту, кормят хлебом уток. Лера достала свой блокнотик и начала старательно выводить всего три слова: «Я тебя люблю!» Она уже хотела отдать Игорю эту записку, как вдруг он сказал:

- Ты знаешь, я тут недавно познакомился с одной девочкой, пока не знаю, что из этого выйдет, но завтра я хочу предложить ей встретиться. Посоветуй мне, пожалуйста, как друг, какие цветы мне ей подарить?

У Леры внутри стало холодно. Она оторвала листок с признанием и быстро спрятала его в карман. Она написала, что лучшим подарком будут лилии, хотя это были её любимые цветы. А затем она добавила, что ей пора домой. Когда она уходила, листок выпал из её кармана.

Ночь. Гроза. Ливень. Как раз под настроение Леры. Она сидела, уперев подбородок в колени, и плакала. Внутри неё был полнейший мрак и холод. Она заснула только под утро.

Её разбудил звонок в дверь. Она быстро оделась и без радости пошла открывать.

На пороге стоял… Игорь с букетом лилий.

- Прости меня, пожалуйста, что я тебя обидел, я просто не знал, что ты  ко мне чувствуешь. Думал: мы просто друзья. Да и девочка эта мне не нравится, просто я думал, раз мы с тобой друзья, то я не могу рассчитывать на что-то большее. А вчера прочитал твою записку и всё понял.

Естественно, Лера ничего не могла сказать. Да даже бы если она умела говорить, в такой момент слов бы не нашлось. Лера просто была на седьмом небе от счастья.
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Выбор сделан

***
Сегодня Света с утра слонялась по дому в томительном ожидании. Она то и дело поглядывала на часы, но стрелки передвигались так медленно, что хотелось передвинуть их вперёд. Сегодня из очередной экспедиции возвращался её старший брат – геолог.

Света всегда с большим нетерпением ждала Сашу, ведь после смерти мамы дороже его для девочки не было никого. Она совсем не любила тётю Валю, у которой была вынуждена жить. Саша, зная сварливый характер тёти, тоже сочувствовал сестре, но делать было нечего – он был просто влюблён в свою профессию и не предполагал, чем бы мог заняться в их городке. Света же училась пока только в 8 классе и тоже страстно мечтала быть геологом. Да и как могло быть иначе после многочасовых рассказов брата о своей работе, о трудностях, с которыми они сталкиваются на каждом шагу, о радости открытий.

Ожидание становилось невыносимым. Ведь сегодня Александр не просто приезжает встретиться с сестрой и отдать деньги тёте Вале, сегодня он приезжает за Светой. Наконец-то сбылась мечта девочки, наконец-то Саше удалось выполнить своё обещание и договориться с начальником экспедиции о том, чтобы сестра побыла с ними в течение летних каникул. Они уезжают через три дня, но Светины вещи все упакованы. Она даже сходила в библиотеку и тщательно ознакомилась со снаряжением туристов и геологов. Её подруга Катька помогала ей собираться, страшно завидуя Свете.

И вот сейчас всё готово, только нужно дождаться… Ну где же он? Поезд уже должен прийти. Девочка подошла к столу и открыла свой дневник на той странице, где стояли оценки за год. Одни «отлично»! Это было условие Саши, и Света постаралась.

Раздался звонок, и девочка помчалась открывать.

- Сашка! – закричала Света и бросилась обнимать брата. – Я так по тебе соскучилась.

- Здравствуй, здравствуй, сестрёнка, я тоже очень скучал по тебе. А ты всё растёшь, так и меня догонишь, - ласково говорил брат, проходя в квартиру.

Света суетилась, помогала брату раздеться, накрывала на стол. Ей страшно хотелось спросить, не сорвался ли их план, а вдруг…. Но было вроде неудобно вот так сразу. А здесь Саша открыл свой рюкзак и начал доставать подарки. Вместе с другими подарками он привёз сестре крупный камень, завёрнутый в тряпицу. Камень был многогранным, и с одной грани хорошо просматривались блестящие вкрапления.

- Ну как, нравится? – спросил брат.

- Конечно, а можно я его Катьке покажу?

- Он твой, делай с ним, что хочешь.

Обрадованная и безмерно счастливая, Света, забыв о своих недавних сомнениях, уже бежала к своей подружке, зажимая в руке подарок, настолько дорогой для неё. 

***

Планы не сорвались. В течение трёх дней Саша решил все проблемы в городе, потом трое суток они ехали в поезде, и вот, наконец-то они на месте. Брат был безмерно счастлив, очутившись в своей родной стихии, а Света немного растерялась от того внимания, какое было уделено ей со стороны Сашиных товарищей. На первый взгляд суровые и бородатые мужчины приветствовали девочку как равную себе, за ужином подкладывали ей самое вкусненькое, а две имеющиеся в отряде девушки сразу взяли Свету под свою опеку и пригласили жить в их палатке.

В эту ночь девочке долго не спалось. Она прислушивалась к дыханию своих соседок, к звукам за брезентом палатки. Совсем рядом в одной из палаток спал её брат, впереди было так много неизвестного и интересного. Наверное, впервые после смерти мамы Света почувствовала себя очень защищённой. Через несколько минут она окунулась в сладкий сон.

***

Достаточно было нескольких дней, чтобы освоиться в лагере и привыкнуть ко всему. Саша и его товарищи почти всегда были заняты, и Света научилась проводить время в одиночестве. Собственно, ей никогда не было здесь одиноко, даже если она и была одна. То девочка обращала внимание на птицу, усевшуюся на дерево и наблюдавшую за ней, то бежала за красивой юркой ящерицей. Но больше всего её интересовали различные камни. Она набирала красивые камни, рассматривала их и представляла себя опытным геологом. Но больше всего Свету привлекали люди, которые уже были настоящими геологами. Ей нравилось наблюдать со стороны за их работой, нравилось смотреть на возвращающихся в лагерь геологов и о чёт-то спорящих, и этот спор был совсем не похож на спор взрослых в их дворе. Нравилось сидеть ночью у костра, прижавшись к брату, и слушать легенды, сказания, которых знали здесь множество.

Теперь-то уж точно Света знала, кем она станет, когда вырастет. А ради этого стоит потерпеть сварливую тётю Валю.
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Мы теперь вдвоём

Был поздний вечер. Даша сидела на широком подоконнике в своей комнате, закутавшись с ног до головы в одеяло. Уже давно пора было спать, но девочке не спалось. Она рисовала на отпотевшем стекле разнообразные фигуры, периодически дыша на стекло. Стекло было холодным, потому что за окном шёл дождь и дул холодный ветер. Через окно было видно, как ветки деревьев под порывами гнутся к самой земле.

Сегодня её однокласснику и другу Володьке родители подарили на день рождения попугая. Даше было очень обидно, ведь ей родители не разрешили завести даже кошку. А ей так хотелось, чтобы у неё тоже было какое-нибудь пушистое существо, которое можно взять в руки, прижать к себе, покормить тайком чем-нибудь вкусненьким. Да что там говорить! Одно то, что в комнате с тобой будет кто-то живой, с кем можно пообщаться, дорогого стоит.

Вдруг Даше почудились какие-то странные звуки, вроде писка. Она приблизила лицо близко к стеклу и стала всматриваться в темноту за окном. Свет от окна чуть освещал дорожку под окном, и именно на этой дорожке шевелился какой-то комочек.

- Может, это кусок тряпки шевелится от ветра, - подумала девочка.

Она решила уже ложиться спать, но ей вновь послышался похожий звук. И Даша решила выйти на улицу и посмотреть. Она быстро оделась и на цыпочках пошла к входной двери. Когда она открыла подъездную дверь, ветер чуть не свалил её с ног. Даша вспомнила всем известную пословицу: «В такую погоду хороший хозяин собаку на двор не выгонит» и усмехнулась. Она быстро обогнула дом с западной стороны и подошла к тому месту, где она заметила шевелящийся предмет. Вновь послышался писк. Даша наклонилась и увидела … маленького бельчонка.

- Боже мой! Да как же ты сюда попал? – прошептала девочка, беря в руки мокрую и беспомощную зверюшку. – Неужели ты с территории санатория, а сейчас заблудился? Или тебя ветром принесло?

Недалеко от Дашиного дома располагался в небольшом сосновом бору санаторий. И там жили белки. Даша с подружками часто ходили туда гулять и наблюдали за зверьками. Они целыми днями без устали прыгали с дерева на дерево, ничуть не боясь людей. Даша даже пробовала кормить их с рук, но у неё ничего не получилось. А вот теперь самый настоящий бельчонок дрожит у неё в руках.

Не бросать же его на произвол судьбы! Даша прикрыла его полой куртки и поспешила домой. Родители даже не заметили, что дочь выходила. Войдя в свою комнату, девочка внимательно рассмотрела животное. Так вот в чём дело! Оказывается, у бельчонка была сломана нога. Грязный, мокрый, такой несчастный – сердце девочки так и обливалось жалостью. Она взяла его на руки и вышла из комнаты. Все уже спали. Даша прошла в ванную комнату, налила тёплой воды и стала купать «пушистика». Ему это явно не нравилось, но он сидел смирно, только закрыл глаза. Даша завернула бельчонка в старое полотенце и понесла к себе в комнату. Она, как смогла, перебинтовала Кузе (так она решила назвать своего нового друга) лапку.

Даша уже собиралась ложиться спать, но тут в комнату вошла мама. Она, конечно, увидела бельчонка. Даша уже приготовилась к расставанию со своим питомцем, но мама, к удивлению дочери, сказала:

- Раз уж сам пришёл к нам, пусть живёт.
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Я буду королевой

Вика вместе с мамой ехали в жёлтом такси по пустынной дороге. Поминутно у Вики с колен падала дорожная сумка – то немногое, что она смогла забрать из своей прошлой жизни. Девочка чувствовала себя растерянной и несчастной, примерно в таком же состоянии была и её мама, Светлана Николаевна. 

Викина мама раньше занималась бизнесом, и это приносило ей приличный доход. У них было всё необходимое, и Вика даже не подозревала, что в жизни может быть иначе. Вика считалась самой красивой девочкой в классе, по первому требованию мама покупала ей те наряды, которые ей нравились. А в этом году она планировала стать королевой выпускного бала.

Всё изменилось, когда у мамы возникли серьёзные проблемы с бизнесом. Обстоятельства сложились так, что некогда прибыльный бизнес в одночасье стал бесперспективным. Светлане Николаевне пришлось взять приличный кредит под залог квартиры. Но удача снова «отвернулась»: бизнес прогорел, квартиру забрали в счёт погашения кредита. Вике с мамой ничего не оставалось, как переехать в пригород к бабушке.

Всё здесь было не так.

- Да здесь настоящая деревня, - с грустью говорила Вика матери.

Следующим потрясением для неё стала школа, в которой ей предстояло учиться. Вика заканчивала одиннадцатый класс, и пропускать занятия ну никак было нельзя. Школа была одноэтажной, маленький спортзал, невзрачный внешний вид. В классе, в котором девочке предстояло учиться, в основном были девочки. Мальчиков было всего пять. Среди них явно выделялся Егор – спортивного телосложения брюнет с зелёными красивыми глазами. Он первым из будущих одноклассников подошёл к ней и начал расспрашивать её о школе, в которой она училась, о том, какие у неё оценки. Общаться с ним было легко и просто. За ним подошли и остальные мальчишки.

Зато девушкам она сразу не понравилась. Это было видно по выражению их лиц. Особенно надменным оно было у Жанны – явного лидера в классе. Рядом с ней всегда были две девушки с обилием косметики на лице, во всём копирующие стиль Жанны. Это были подруги Жанны – Светка и Катька. Они оживлённо о чём-то переговаривались на переменах, и по их взглядам Вика поняла, что о ней.

Уже на следующий день Вике не хотелось идти в школу, но учиться-то надо. Первым уроком была физкультура. Когда Вика заходила в раздевалку, навстречу ей выскочила Катька. Она как-то странно улыбнулась Вике и пошла своей дорогой. 

Когда урок был в самом разгаре, Вика вдруг почувствовала нестерпимое жжение ног. Она села на лавочку и сняла один кроссовок, из него посыпался красный перец. Всё понятно! Девушка решила не подавать виду и ждать, когда им надоест резвиться. Она потерпит, не так уж много времени осталось до выпускного.

Выходя из спортзала, она, небрежно закинув сумку за плечо, гордо прошла мимо своих обидчиков и направилась к стенду с расписанием. Вдруг Вика почувствовала, что сумка стала необычайно лёгкой. Обернувшись, она увидела, что все учебники высыпались из её сумки, а в самой сумке зияет огромная дыра. Егор был неподалёку и бросился помогать Вике собирать учебники. В это время мимо проходила Жанна и как бы случайно пнула одну из книг носком своей туфельки.

Когда после окончания уроков Вика возвращалась домой, она увидела, что её ждут три подруги. Жанна была настроена воинственно. Она встала на пути Вики и заявила:

- Не смей даже подходить к Егору, он мой, а если подойдёшь – тебе не жить!

Но Вике было всё равно. Она понимала, что это лишь слепая ярость. А ещё она знала, что скоро выпускной бал и что она на выпускном будет танцевать именно с Егором.
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Каскадёрский трюк

Её звали Ева. Точнее сказать, полное её имя было Евдокия. Но к семнадцати годам это имя стало её очень раздражать. Особенно она не любила, когда её называли Дуней, Дуняшей и тому подобными уменьшительно-ласкательными именами. Поэтому новым знакомым, с которыми она начинала общаться, она представлялась как Ева.

Так она назвала себя и в новой школе, в которую ей пришлось перейти в связи с переездом их семьи в другую квартиру, а следовательно и в другой район города. И в первые же дни Ева по уши влюбилась в своего нового одноклассника – Кирилла. И как могло быть иначе? Мало того, что Кирилл был высоким стройным брюнетом с голубыми глазами, он ещё был явным лидером в классе. А ещё он параллельно с основной школой учился в школе – студии кино, мечтал связать свою жизнь с кинематографом и стать настоящим каскадёром, как его отец. Вокруг парня всегда было много друзей и подруг, и Ева только мечтала «влиться» в эту компанию.

Поэтому она очень обрадовалась, когда её одноклассница Рита пригласила её на пикник по случаю своего дня рождения. Ева уже знала, что там будет Кирилл. Она подумала, что пикник у речки, уха, горячие бутерброды, чай из термоса несколько разрядят обстановку, сделают её более непринуждённой. Ей будет комфортно в такой обстановке, и она сможет открыть ему свою душу.

Но получилось всё не так. В самый разгар пикника, когда на костре в котелке уже варилась ароматная уха, Кирилл подошёл к костру, чтобы подбросить несколько веточек хвороста. Внезапно его рукав загорелся, и огонь очень быстро побежал по одежде. Ева, совершенно не думая ни о чём в этот момент, бросилась сбивать пламя ладонями. Когда ей это удалось, все увидели, что на её руках вздулись огромные волдыри.

Кирилл же, не обращая внимания на то, что Ева чуть не кричит от боли, цинично заявил:

- Эх, какой каскадёрский трюк запорола! Я-то хотел развеселить публику!

И тут же получил звонкую пощёчину от вскочившей Риты:

- Как ты мог? Она же из-за тебя все руки сожгла, а тебе это развлечение!

Рита схватила Еву и поволокла её к реке. Боль несколько утихла, когда Ева опустила руки в холодную воду.

- Ты идиотка, если не понимаешь шуток, - кричал ей с берега Кирилл. 

- Ты сам придурок, если не понимаешь, что такими вещами не шутят, - это громко сказал Игорь, юноша, для которого ещё несколько минут назад Кирилл был самым лучшим другом и кумиром. Игорь достал из своей сумки крем от ожогов и стал спускаться к Еве.

- Водой ты можешь сделать ещё хуже. Вот возьми крем, он тебе поможет, - сказал он, протягивая крем.

Ева посмотрела ему прямо в глаза. Она наконец поняла разницу между искренностью и лживостью.
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Проделки Бабы Яги

- И как только такой глупый праздник, как Новый год, мог появиться на свете? Ведь каждый в этот день ещё на целый год становится старше, целый год приближает их к старости, к концу жизни. А люди знай только пляшут, веселятся, дарят друг другу подарки. Ох, горе! Ох, лихо! – так причитала Баба Яга, со злостью переставляя в своей избушке на курьих ножках чугунки с одного места на другое.

Баба Яга была очень стара, но как же не хотелось ей этот факт признавать, как она завидовала этим молодым Принцессам да Снегурочкам. Вот и сейчас нет-нет да посматривала она на них, веселящихся, из окна своей избушки и злилась, злилась…

Но все в Тридевятом царстве жили дружно и относились друг к другу толерантно: не хочет Баба Яга праздновать Новый год – её право. А та в свою очередь, хоть и злилась в своей избушке на развесёлую удаль молодых, никому этого не показывала. Хотят веселья – пусть веселятся, лишь бы её не трогали.

Так продолжалось до тех пор, пока Дед Мороз не решил сделать жизнь Бабы Яги ярче и веселее. Ну не мог он спокойно жить, когда хоть какое-то существо на Земле грустило в такой чудесный праздник. Послал он ей подарок, а к подарку приложил красивую открытку.

Как увидела Баба Яга золочёную надпись с цифрой «2012», тут же разгневалась:

- Это на что же он намекает, что мне две тысячи лет, что ли!? Да как он смеет, негодник! Женщину нельзя спрашивать, сколько ей лет. Это должен знать только паспорт, а у меня и паспорта-то нет.

Всю ночь неграмотная старушка вынашивала план мести и решила так отомстить этим весельчакам, чтобы и люди, и звери в Тридевятом царстве-государстве навсегда забыли о празднике «Новый год».

Сварила Баба Яга в своём огромном чугунном котле зелье мерзкое, жуткое. Разлила по разным баночкам – скляночкам, созвала своих тёмных приспешников – летучих мышей.

И полетели летучие мыши по всему Тридевятому царству, неся в своих когтистых лапах мерзкое зелье. Под покровом ночи залетали они через дымоходы в тёплые людские избы и разливали зелье под праздничными ёлками.

Когда дети утром проснулись и побежали к ёлочке, они увидели ужасную картину: ёлки превратились в старые безлистные вётлы, ёлочные игрушки и мишура в липкую серую паутину, а все подарки – в груду камней. Дети плакали, родители недоумённо разводили руками. А злоумышленница рассматривала в своё волшебное зеркало всё то, что происходило в домах, и радовалась…

Но Баба Яга не учла одного: дух такого праздника, как Новый год, невозможно вытравить и искоренить даже самым жутким и противным зельем. Люди гурьбой вышли на улицу, слепили снеговиков, построили снежный городок, сделали горку. И, несмотря на все каверзы Бабы Яги, весело встретили Новый год: покатались с горки, поводили хороводы, поиграли во взятие снежного городка. И до чего же весёлый праздник получился! Все пели, танцевали и кричали:

- С Новым 2012-м годом! С Новым 2012-м годом!

Услышала это Баба Яга, призадумалась и поняла свою оплошность.

- Ох-хо-хо! Придётся мне после праздника в школу записаться, плохо неграмотной быть!








2012 г.
Публицистика
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«Забота о «братьях наших меньших»

            Краевой конкурс «Радуга профессий»

Задумываться о моей будущей профессии я стала довольно давно. Можно стать учителем и каждый день приходить к детям, которые будут встречать тебя с улыбкой. А если выучиться на библиотекаря, тогда в твоём распоряжении будет этот необъятный и прекрасный волшебный книжный мир. И профессия продавца тоже прекрасная! И бухгалтера, и программиста! 


Но я хочу стать врачом, и врачом необычным! Конечно, лечить людей – это очень благородное дело, но таких врачей достаточно и без меня. А вот врачей, которые лечат животных, то есть ветеринаров, прямо скажем, не хватает. Вот я и пригожусь!


Профессия ветеринара не из лёгких. Нужно хорошо знать, как устроен организм «братьев нащих меньших». Это человек может рассказать, где у него болит, а бедные больные кошки, собачки, телята и прочие зверятки ничего не расскажут про себя, про свои болезни. И кроме того, чтобы стать ветеринаром, нужно иметь большое терпение, не бояться крови и относиться к животным не просто как к пациентам, а с любовью.


Я мечтаю лечить не только домашних животных. Я мечтаю оказывать врачебные услуги тиграм, львам, слонам, лошадям и другим животным в зоопарках, цирках, заповедниках. Поэтому одних умений и знаний в этом деле будет недостаточно. Важно не испугаться на первых порах таких крупных животных. Если не испугаешься, всё тогда получится. Животные поймут, что ты их не боишься и можешь в любой момент отразить нападение. Если же ты хоть немного струсишь, то не миновать беды. Надо сразу дать им понять, что ты сильнее их и что ты просто хочешь им помочь.


Зато какое это необыкновенное счастье – видеть, что ты способен помочь больным, несчастным животным! Мне посчастливилось испытать это чувство, так как у меня есть домашние животные – кошки и собачка. Когда кошки подерутся с крысами, а собака с чужими собаками, я залечиваю им царапины. Прежде всего я обрабатываю раны зелёнкой. Конечно, они возражают, но ради здоровья можно и потерпеть.


Вот так я готовлюсь стать ветеринаром!







2008 г.
«Люблю тебя, мой край родной!»

Литературный конкурс «Слово о природе»

Отечество славы и доблести край…










Р. Бёрнс


Эти слова адресовал своей родной Шотландии Роберт Бёрнс. Пожалуй, я точно так же могу сказать и о своём родном Алтайском крае, да и много можно добавить к сказанному.


О чём нужно говорить, когда хочешь выразить свою любовь к родному краю? Наверное, о людях, которые живут или когда-то жили в нашем крае. Или о богатейших  залежах природных ископаемых. А может быть, нужно вспомнить о том, что Алтайский край – это место, где выращивают очень много пшеницы, из которой пекут вкусный хлеб не только для жителей края, но и для других регионов России? Всё это так. И всё-таки, когда в очередной раз учитель литературы просит написать о любви к родному краю, мне хочется говорить о природе Алтая, о её разнообразии и красоте.


Природа щедро наградила алтайскую землю разнообразными ландшафтами. Здесь есть похожие на полупустыни степи, непроходимая тайга, альпийские луга, малые и большие реки, бесчисленное число озёр и водопадов, пещер и вершин, покрытых  снегами. Такое разнообразие привлекает в наш край много туристов, не только с других российских мест, но и зарубежных. Как правило, человек, однажды побывавший на Алтае, увидевший всю красоту и разнообразие здешних мест, желает вернуться сюда ещё раз.


Самыми востребованными для туристов являются горные районы: Горный Алтай и Горная Колывань. Местные горные пейзажи ничуть не уступают по красоте пейзажам Кавказским. Именно горы привлекают любителей экстремальной обстановки. Сплав по горным рекам, альпинизм, горнолыжный спорт, пешие походы любой категории сложности – всё это притягивает внимание жителей и гостей Алтая.
Наше село несколько проигрывает этим местам. У нас нет красивых водопадов и соснового бора, великолепной Катуни и Чуйского тракта. Но я всем сердцем люблю это место, где  родилась, хожу учиться в школе. И наверное, поэтому считаю природу своего села достаточно красивой.


Мне нравится весной наблюдать за тем, как несмело распускаются почки на деревьях, распространяя вокруг ни с чем не сравнимый аромат. А ещё все жители любят наблюдать, как наша речка Локтёвка, которая в засушливое летнее время становится совсем немноговодной, весной становится неуправляемой и поднимается до самых краёв высоких берегов. А первые подснежники? Что ещё можно сравнить по своей важности с этим первым и совсем невзрачным цветком?


В любое время года можно отыскать что-то милое сердцу в уголках родного села. Но я больше всего люблю лето. Очень люблю места за селом – целые поля цветущего подсолнечника, а на соседнем поле цветёт бело-розово гречиха. Этот контраст просто завораживает. Отводишь взгляд в сторону – и видишь совершенно пёструю картину: разнотравье из мелких красных, жёлтых, синих цветов. 


Как и все люди, я тоже мечтаю когда-то побывать в разных уголках нашего края, родной страны, да и, если повезёт, и в другие страны можно съездить. Но я уверена, что мне всегда нужно будет возвращаться сюда – в своё родное село, в свой родной дом.








2009 г.
Природа – тоже живое существо
                Конкурс «Сохраним биосферу»

Не то, что мните вы, природа:

                                                                        
Не слепок, не бездушный лик. 

                                                                        
В ней есть душа, в ней есть  

                                                                                              свобода,

                                                                        
В ней есть любовь, в ней есть 

                                                                                              язык.

                                                                                      Ф.И.Тютчев

Кто хотя бы раз видел природу Алтайского края и Горного Алтая, не забудет её никогда. Величественные горы, возвышающиеся над землёй в своих белых снежных шапках, искрящихся на солнце. Глубокие реки и озёра с окружающими их живым забором деревьями. Широкие степи, в которых в каждом уголке живёт различная живность: мыши, кроты, суслики, прячущиеся в своих норах от хищников. А в поднебесье поют свои трели птицы. Все эти бесценные дары, приходя в мир, человек получает бесплатно: землю и воду, богатство недр, большие и малые реки, бескрайние равнины, щедрые плоды, чистый воздух. Всё это принадлежит нам, людям. И мы ежедневно, ежечасно пользуемся этими дарами: дышим, питаемся, отдыхаем, любуемся, наслаждаемся и порой совершенно не задумываемся над тем, что если что-то у кого-то берёшь, надо и отдавать уметь. 

В общем-то, почти каждый современный человек сейчас знает о том, что природу надо жалеть, относиться к ней бережно, не быть варварами по отношению к ней. Об этом сейчас много говорят, пишут. Наша литература страшно обеспокоена тем, что происходит вокруг. Писатели исполнены жгучей болью за природу, они звонят во все колокола, призывают нас очнуться от беспечности, оглянуться вокруг себя, вдуматься в нравственный смысл отношений человека и природы. Недавно прочитала книгу Бориса Васильева «Не стреляйте в белых лебедей», и хотя повесть написана несколько десятилетий назад, экологические проблемы, которые поднимает автор, актуальны и в наше время. Но человеческие знания часто остаются в теоретическом состоянии, а вот на практике, к сожалению, всё по-другому.

Достаточно назвать лишь несколько фактов, чтобы понять, что, если человек, общество не переменят своего отношения к окружающему нас миру природы, всё может исчезнуть. Это и многочисленные пожары, уничтожающие всё на своём пути, причиной которых в большинстве случаев является человек. Химикаты, отходы от производств, которые промышленные предприятия вместо того, чтобы утилизировать, успешно сбрасывают в водоём или закапывают в землю. Огромное количество животных, погибающих от рук браконьеров, которым хочется лёгкой добычи: меха, мяса, рогов, или просто хочется поохотиться ради спортивного интереса. Человек не хочет понять того, что обращаясь таким образом с природными ценностями, он очень скоро может остаться «у разбитого корыта», так, как это произошло с известной героиней А.С.Пушкина, пожелавшей «стать владычицей морскою».

Природа – тоже живое существо. Она живет своей жизнью, имеет собственные духовные ценности. «В ней есть душа, в ней есть свобода, в ней есть любовь, в ней есть язык», - очень правильно сказал поэт. Человека не может не занимать природа. Он связан с ней тысячью неразрывных нитей. Природа кормит и одевает человека, даёт ему солнце, воздух и воду, она вдохновляет и умиротворяет. В конце концов, человек – это только составная часть природы. Вот почему необходимо беречь и охранять родную природу.

Безусловно, уже и сейчас много делается в плане охраны природы. Сохраняются старые и открываются новые заповедники, лесничество, разрабатываются современные мощные воздухоочистители, государство стало всё чаще выделять деньги на очистку водоёмов и т.д.  Это очень важно, но гораздо важнее, чтобы каждый человек в любую минуту помнил о том, что он в ответе за то, что окружает нас. Буквально каждый человек на планете должен стать другом и защитником природы, проявлять чувство ответственности во взаимоотношениях с природой. И тогда планета будет жить! Один поэт сказал так:

  Люди-исполины, люди великаны,

Есть у вас винтовки, сети и капканы,

Есть у вас бесстрашье, сила есть навечно,

Но должно быть сердце, сердце человечье.

Пожалуй, лучше и не скажешь!







2011 г.
«Кем быть? Каким быть?»

Краевой конкурс «Радуга профессий», интервью с ровесниками

У меня растут года, 

Будет мне семнадцать.

Где работать мне тогда?

Чем заниматься?

Буквально с детского сада каждому из нас знакомо это стихотворение. Мы его учили наизусть, декламировали друг другу и взрослым, оно нам казалось каким-то шуточным. И только теперь мы начинаем понимать, какой особый смысл вкладывал известный поэт, сочиняя это стихотворение.

В жизни каждого подростка наступает такой момент, когда он начинает задумываться над тем, что ждёт его впереди, что он будет делать в мире взрослых, кем он будет. Конечно, каждый ребёнок в своих мечтах уже кем только ни был. Я, например, страстно мечтала стать ветеринаром и лечить кошек и собак, мне казалось, что я никогда не изменю своей мечте. Но прошло время, и меня в качестве моей будущей профессия стала привлекать журналистика. Возможно, что за годы учёбы в школе я определю свою будущую жизнь как-то по-другому.

Почему всё-таки журналистика? Прежде всего потому, что мне удалось, посещая факультатив «Основы журналистики», неплохо познакомиться с этой профессией. Сейчас я являюсь корреспондентом школьной газеты «Улица детства, дом № 51», беру интервью и пишу статьи, и мне очень нравится этим заниматься. Журналист - это интересная творческая профессия, это живое общение с людьми, это возможность узнавать что-то новое и тем самым совершенствовать себя. Это романтическая профессия, которая предполагает поездки, встречи. Я понимаю, что эта профессия чрезвычайно трудная, требует от человека больших способностей не только в области литературы и общения. Это даже и опасная профессия! Но так хочется, чтобы моя мечта превратилась в реальность.

С вопросами «Кем быть?», «Каким быть?» я решила обратиться к своим ровесникам. Я думаю, что с мнением современных школьников на этот счёт будет многим интересно познакомиться. Считаю, что взрослым далеко не безразлично, кто придёт на их смену, кто и какие люди будут «обеспечивать» их старость. Я предлагаю результаты моего интервью.

Беседую с двумя девушками из 11 класса.

Любовь Трубина, корреспондент школьной газеты (далее Л.Т.): Сейчас часто можно услышать от взрослых рассуждения о том, что время очень трудное. Что вы думаете на этот счёт?  

А.Н., учащаяся 11 класса: Да, я согласна, что взрослые довольно часто это повторяют, и, наверное, они правы. Нам сейчас трудно это осознать, потому что многое в нашей жизни решают родители, но всё-таки так хочется быстрее стать взрослыми, самостоятельными и самим испытать, насколько жизнь легка и тяжела.

К.Т., учащаяся 11 класса: Какой-то мудрый человек сказал, что всякое дело трудным делает лень. Действительно, разговорами о жизненных трудностях многие прикрывают свою «неподъёмность». Говорят о том, что это надо сделать, другое сделать, а дальше слов дело не идёт. Если каждый человек будет стремиться к тому, чтобы устроить свою жизнь, жизнь своей семьи комфортнее, будет стремиться к материальному благополучию, а не ждать, что кто-то ему это благополучие на блюдечке с голубой каёмочкой преподнесёт, то и жизнь станет другой. Я, например, в жизни буду добиваться всего сама, а не ждать с неба манны небесной.

Л.Т.: Спасибо, девушки! Мне очень интересно было с вами общаться, и я согласна с вашим мнением по поводу этой проблемы. Я тоже считаю, что, если человек ленив, он часто винит в своих неудачах окружающих.

Мне интересно, какие профессии нравятся старшеклассникам, и я обращаюсь к группе ребят.

Л.Т.: Ребята, кто из вас уже определился в выборе профессии? Интересно, кем сейчас хотят стать современные мальчишки? При выборе будущей профессии вы в большей степени ориентируетесь на престижность профессии, её важность и необходимость в современной жизни или на то, что вам нравится делать?

Б.Р., ученик 10 класса: Хорошо бы, конечно, если всё это сочеталось. Я  хочу стать инженером. Я ещё не определился в выборе специальности по этой профессии, но точно знаю, что буду инженером. В нашей стране сейчас нужны грамотные специалисты в области техники. Думаю, что и материально смогу обеспечивать свою семью. Уже сейчас налегаю на физику и математику, ведь именно в этих науках должен хорошо разбираться будущий инженер.

Р.А., ученик 11 класса: Профессия, которую я выбрал для себя, скорее всего не очень мужская. Я хочу стать поваром. Мне нравится готовить, и это, по мнению моих родителей, у меня неплохо получается. Думаю, что и в этом качестве смогу принести пользу людям и своей семье.

Л.Т.: Я не соглашусь с тобой насчёт того, что эта профессия чисто женская. Бытует версия, что самые талантливые повара – это мужчины.

Удачи вам, ребята!

Со своими одноклассниками мне удалось побеседовать на классном часе, который по моей просьбе организовала классная руководительница. Впереди у нас ещё почти три года учёбы в школе, поэтому вопросы я в большей степени приготовила на нравственную тему.

Л.Т.: Сейчас очень модна фраза «Быть успешным». Все мы, конечно, мечтаем в жизни «состояться», «быть успешными». Как вы думаете, какие черты характера надо иметь, чтобы всё это стало реальностью?

К.Л., ученица 9 класса: Я считаю, что есть набор определённых качеств, которые человеку необходимо приобрести именно в школьное время. Если у человека есть эти качества, то в будущем для него будут открыты все двери. Главное качество – это коммуникабельность, ведь человеку просто необходимо уметь общаться, уметь подстраиваться под обстоятельства и людей. Не стоит это качество путать с подхалимством, его точно не следует иметь человеку. Это только глупые люди считают, что хитростью и подхалимством можно многого добиться.

М.Н., ученица 9 класса: А я считаю, человеку важно уметь абстрактно и нестандартно мыслить. Если человек, умеющий так мыслить, встретится на своём пути с трудной проблемой, он буде искать выход любыми путями, а не только следуя сухим скучным стандартам.

Н.Д., ученик 9 класса: Человечность – вот всё-таки самое главное качество человека. Умение уважать себя самого и окружающих, умение проникнуться к бедам близких тебе людей гораздо дороже любых денег.

М.П., ученик 9 класса: Мне кажется, что в современное время очень важно уметь быстро меняться: меняться самому, менять свою профессию, менять даже свою жизнь. Ведь никто из нас не застрахован от ошибок. Можно приобрести профессию, а потом разочароваться в ней, может профессия оказаться не нужной в данное время. Да мало ли какие обстоятельства сложатся в жизни человека. Если ты будешь уметь быстро перемениться, переучиться, то в жизни не буде очень больших разочарований.

Л.Т.: Мне хочется продолжить рассуждения на эту тему. Я считаю, что в наше время лучше приобретать не одну, а две или даже несколько профессий или специальностей. Тем более, что современное образование сейчас даёт такую возможность молодым людям. А ёще я согласна с мнением, что неверный выбор профессии, как это может выясниться в дальнейшем, не должен приносить разочарование, всегда можно изменить свою жизнь, если этого хочешь.

К.А., ученица 9 класса: Ещё оно качество, которое, как я считаю, должно быть обязательным у нас, это готовность и умение брать ответственность на себя за свой труд, а часто, и за работу коллектива. Очень часто даже среди нас встречаются такие ребята, которые спокойно ожидают, что проблему, которая возникает в классе, кто-то другой возьмётся решать, а они подтянутся тогда, когда уже всё будет решено. Представьте себе, что каждый человек поступает подобным образом. Это же всё тогда остановится.  Я думаю, что в рабочих коллективах не очень захотят иметь коллег-приспособленцев.

Л.Т.: Ещё одна фраза, которую тоже часто слышим: работать в удовольствие. Как вы думаете, сочетаются ли такие понятия: работа в течение восьми, а то и больше часов и удовольствие? Что это значит: работать в удовольствие?

Н.Д., ученик 9 класса: По моему мнению, работа в удовольствие – это когда человек выполняет на работе то, что ему нравится. Вот именно поэтому человеку надо выбирать профессию всё-таки по душе, а не ориентируясь на то, где больше заплатят. Больше всего это понятие подходит к людям, которые имеют творческие профессии: художники, писатели, актёры. А, например, целый рабочий день делать кладку стены из кирпича – какое уж здесь удовольствие!

М.Н., ученица 9 класса: А я не согласна с таким мнением. Что же тогда большинство людей с неохотой идут на свою работу, еле-еле дожидаются окончания рабочего дня? Творческой можно сделать любой труд, если с душой относишься к тому, что ты делаешь. Всё зависит от самого человека. Когда человек не считает дни до выходного или отпуска, когда не ищет любой повод, чтобы прогулять свою службу, вот это и значит работать в удовольствие.

Л.Т.: Ребята, мы затронули очень важную тему, и мне на память пришла притча. Вот послушайте её: 

Случилось это в средние века. Однажды идя по дороге, путник встретил двух людей, обтесывающих камни для постройки будущего храма. 
Он заметил, что один из них был несчастлив, печален, тяжело вздыхал. Другой, напротив, казался счастливым. Он пел, смеялся. Путник задал вопрос несчастному: "Что ты делаешь?".
- Я обтесываю камни, - ответил несчастный.
А что делаешь ты? - обратился путник к счастливому.
- О, я строю храм! - гордо ответил счастливый.

Эта притча как раз говорит нам о том, что всякий труд можно сделать творческим и интересным. Всё зависит от самого человека. Вначале следует правильно сформировать интерес к делу. Надо выбирать то, что приносит радость, поскольку трудно долго выдерживать то, что не радует. С другой стороны, надо быть оптимистами: что бы с вами ни происходило, рассматривайте это как новые возможности.

В конце нашего разговора я поблагодарила ребят, как это положено настоящему журналисту. Разговор получился очень интересным. Я ещё раз убеждаюсь в том, что общение с людьми, даже с обыкновенными сельскими школьниками, не со звёздами, может дать такой багаж знаний и эмоций. Особенно эмоций!
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Вечное противоборство! А иначе нельзя?

Краевой конкурс творческих работ по журналистике «Точка зрения»

Свобода — это не то состояние, которое приходит «потом»: свобода должна присутствовать с самого начала. 

Джидду Кришнамурти

Проблема отцов и детей издавна волновала всех мыслящих людей. Она занимала если не центральное, то одно из основных мест в их мыслях. Её освещали в своих произведениях классики, о ней спорили философы. Во время изменений какой-либо сферы жизни человека эта проблема вставала с удвоенной силой: отцы выступали против всяческих кардинальных изменений, а дети стремились уничтожить старые устои и воплотить в жизнь свои идеи. Да что там писатели или философы, когда мы, современные дети, ежедневно сталкиваемся с непониманием со стороны взрослых: родителей, учителей.

Вот собирается утром в школу девятиклассница. И вроде бы одета скромно: джинсики да серенький свитерок, макияж неброский. Но тут же слышит от бабушки или даже от мамы: «Это они сейчас так в школу ходят! В наше время такого не было…» и т. д.

Или сидит 16-летний тинэйджер за компьютером. Увлёкся, конечно, немножко выпал из реальности. И вдруг пренебрежительная тирада от отца: «Я в твои годы уже работал, а ты в игрушки играешь»

Знакомая ситуация? Мы, конечно, понимаем, что не стоит всерьёз обижаться на своих ближних, ведь это их точка зрения, и, наверное, они имеют на неё право. И всё же, почему они поступают именно так? Ведь не секрет, что наши родители в своё время тоже страдали от «придирок» своих родителей. И так было с начала времён, и будет продолжаться всегда. Общение подростков со взрослыми – безусловно, проблема, и она значительно сложнее, чем многие себе представляют. Все знают, сколь различны бывают взгляды взрослых и юных по многим вопросам, сколь часты конфликты между ними по самым различным поводам, сколь трудно юным добиться от взрослых признания своей взрослости, сколь склонны взрослые не замечать взросления ребят, опекать их, контролировать поведение. И несмотря на это, большая часть юношей и девушек ощущают настоятельную потребность в близком,  доверительном общении со взрослыми. Не со всеми, а с теми, кого они уважают.

И всё же, по моему мнению, разумный человек должен стараться и в этой проблеме что-то менять. Иначе может наступить «третья мировая война» в отдельно взятой квартире. Как менять, что для этого делать?

В первую очередь, мы должны научиться уважать мнение своих родителей и хоть иногда учитывать его. Но и вы, взрослые, пожалуйста, не будьте такими упрямыми! Девушка носит джинсы вместо коротеньких школьных юбочек? Ну и замечательно! Это же хорошо, что появилась такая одежда, которая может подчеркнуть достоинства фигуры и скрыть недостатки. Да в конце концов джинсы просто защитят девушку - будущую маму от холода и сохранят здоровье. Парень сидит за компьютером вместо того, чтобы работать? Порадуйтесь за него! Ну немножко повезло ему родиться в такое время, когда нет дефицита и голода, повезло в том, что его родители не отпетые алкоголики, а честные и трудолюбивые люди. И пока ему не надо работать, ему надо учиться, а современные дети знания, в основном, получают с Интернета. Он скоро вырастет, и у него будет своя жизнь, где будет работа, семья, ответственность. А пока у него ещё немножко есть «детства» - самого прекрасного времени, которое потом никогда не вернёшь.

Не ругайте нас! Мы такие, какие есть, нравится это вам или не нравится. Просто очень часто взрослые, наделав ошибок в своей молодости, стараются уберечь своих детей от подобных промахов. Или взрослые, родив себе ребёнка, придумывают сразу, каким он должен стать. А когда поведение этого ребёнка не вписывается в придуманную ими схему, возникает непонимание. И никто не хочет дать молодежи быть самими собой, дать прожить ей свою жизнь и наделать собственных ошибок.

Поверьте, молодёжь – это не только лентяи и наркоманы! Прежде всего, это старшеклассники, студенты, спортсмены, волонтёры. Это участники и победители различных конкурсов, олимпиад, чемпионатов. И это прекрасно, что мы умеем красиво и модно одеваться, что мы «на ты» с компьютером, что можем высказать своё мнение и защитить своё достоинство. Но при всём этом, поверьте, нам так необходимы ваше внимание и поддержка, так нужен бывает человек, с которым можно поделиться самым сокровенным, спросить совета или просто «поплакаться». Не бросайте нас, поддержите ненавязчиво в трудную минуту – и мы вас не подведём!    
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А если любить не за что?

Краевой конкурс творческих работ по журналистике «Точка зрения»

Проблема «отцов и детей» всегда, во все века, была актуальна и останется таковой навсегда. Эта проблема чаще всего возникает из-за того, что взрослые, которые в своей молодости совершали те или иные ошибки, хотят предостеречь, оградить от этих ошибок своих детей. Однако, молодые люди, которые только начинают становиться на ноги, как правило, повторяют ошибки предыдущих поколений. На этом строится мироздание. Если бы люди не совершали ошибок, то всё человечество проживало бы свою жизнь по трафарету. Если бы поэты, композиторы, художники не страдали от неразделённой любви, вряд ли появились бы великие памятники искусства. Всё население Земного шара остановилось бы в своём развитии, достигло полного регресса.

Конечно, в жизни человека есть ситуации, которые в дальнейшем нельзя исправить. И здесь можно понять родителей, пытающихся уберечь своё чадо от таких ошибок. Часто они пытаются это сделать при помощи различных запретов, которые не всегда обоснованны. Нельзя ломать об колено только ещё формирующуюся личность, пытаться «вылепить» из подростка подобие себя. Нельзя просто так запрещать что-либо, нужно каждый запрет объяснять обоснованным аргументом. Не нужно каждый раз говорить подростку о его нелепом поведении, подчёркивать его никчемность, ведь так можно потерять его доверие.

В детстве мы очень часто сталкиваемся с такой ситуацией, когда кому-либо или самому себе нам нужно ответить на вопрос: хочу ли я быть похожим на своих родителей? Мне кажется, что каждый ребёнок очень хотел бы ответить на этот вопрос утвердительно. Но в жизни, к сожалению, часто всё бывает иначе. Одни дети хотят быть совершенно похожими на своих родителей, другие – хотят быть их противоположностью. Один ребёнок говорит: «Когда я вырасту, я буду токарем». И гордо добавляет: «Как мой папа!». А другой – что когда вырастет, никогда не будет пить водку и обижать маму.

В народе говорят: «Родителей не выбирают». Это о том, что дети должны любить родителей такими, какие они есть. А если не за что любить? Если мама или папа, не замечая, что их сын или дочь уже достаточно взрослые и всё понимают, говорят одно, а сами поступают прямо противоположно?

На мой взгляд, очень многое в отношениях родителей и детей зависит от родителей. Маме вручают на торжественном собрании почётную грамоту за хорошую работу, папа сообщает о повышении на службе – и сын с высоко поднятой головой встречается и общается со своими друзьями. А у другой девочки мама через всю улицу, на глазах у всех соседей возвращается домой, шатаясь во все стороны. И идёт эта девочка утром в школу, страшно боясь, что кто-нибудь из одноклассников скажет ей об этом.

Очень многие родители критикуют в своём ребёнке почти всё: им не нравится, как он одевается, как и что говорит, как ведёт себя. И мы часто, чтобы не портить и так не идеальные отношения, терпеливо это выслушиваем. Но стоит нам, детям, что-то критическое произнести по отношению к родителям, сталкиваемся в большей степени с откровенной грубостью. Нас учат быть послушными и терпеливыми, сами же не в состоянии адекватно воспринимать критику. Хотя иногда есть за что критиковать и взрослых людей. Например, употребление нецензурной лексики. Видите ли, их раздражает молодёжный сленг! Ну уж лучше произносить «клёво», чем эти крепкие словечки, которые так прочно вселились чуть ли не в каждую семью.

Ещё одна проблема, довольно часто встречающаяся в жизни, это материальная зависимость детей от родителей. В современное время подростку просто необходимо иметь деньги на карманные расходы. И пока они ещё не зарабатывают деньги самостоятельно, их нужно просить у родителей. И вновь всё зависит от того, насколько правильно родители понимают эту ситуацию. Для многих детей этот процесс становится унизительным.

К сожалению, не для всех детей мать и отец – авторитеты в жизни.
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Нужны ли нам, детям, уроки по ПДД?

Муниципальный конкурс детских сочинений по правилам дорожного движения «ПДД от А до Я»

Чтоб по улицам гулять
Нужно правила нам знать.
Как пройти дорогу скоро
По сигналу светофора.
Правила Дорожного Движения! Как много всего заключается в этих трёх простых словах! Как много уже об этом было сказано! Наверное, именно поэтому многие пренебрегают ими. Конечно же, люди нарушают  эти правила не из вредности или из желания что-нибудь нарушить. Кто-то просто не помнит или не знает их. Кому-то жаль времени, потраченного, как им кажется, впустую.

Попробуем представить, что будет, если правила дорожного движения будут нарушаться не отдельными лицами, а вообще никто не будет их соблюдать. Дети будут играть прямо посреди дороги, каждый раз разбегаясь врассыпную при виде машины. Водители каждый для себя выберет понравившуюся ему скорость. В городах на перекрёстках не будут работать светофоры. Страшно подумать о последствиях такой фантастической ситуации! А то, что эта ситуация таковая, что так категорически поступать нельзя, я думаю, знает сейчас даже ребёнок дошкольного возраста. Так стоит ли ещё и отдельные уроки проводить, чтобы на них учителя рассказывали нам о тех прописных истинах, что нам знакомы с раннего детства? Тем более, в наше время, когда любая информация более чем доступна любому человеку. Может быть, всему этому должны детей обучать их родители, ведь именно они должны в первую очередь отвечать за жизнь и здоровье своих детей?

Я попыталась проанализировать все эти вопросы и проблемы и пришла к выводу, что в таком важном деле, как знание правил дорожного движения, ничего нет лишнего. Об этом нужно вести речь везде: дома, в детском саде, в школе, по телевизору.

Человек очень многому учится в детстве. Чаще всего авторитетом для нас являются родители, и мы, как губка, впитываем то, что видим и слышим вокруг себя. Уже с годами мы начинаем понимать, что наши родители бывают иногда неправы, поступают не так, как должно. А пока мы шагаем по жизни, держась за руку мамы или папы, в нашем сознании укореняется мнение, что родители всегда правы, а значит нужно поступать так, как они. А мама торопится и, держа ребёнка за руку, перебегает улицу в неположенном месте или идёт по переходу на красный свет.

Именно поэтому я считаю, что специальные уроки по ПДД в школе не только нужны, но и должны по своей важности стоять в одном ряду с такими предметами, как русский язык, математика, физкультура. Нужно добиться того, чтобы отношение и детей, и родителей, и учителя, который будет преподавать этот предмет, соответствовало важности этой дисциплины. Ведь речь идёт о человеческой жизни, важнее которой нет ничего на свете. Но и родители не должны успокаиваться на этот счёт, а должны продолжать воспитывать в детях чувство ответственности за свою жизнь и за жизнь окружающих их людей.








2012 г.     
Редактор-составитель сборника:
Райфшнайдер Т.М.
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